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  دقیقه 20پیشنهادي:  وقت  174تا  160هاي  : صفحه2+ ریاضی  148تا  108هاي  ریاضی عمومی: صفحه+ ریاضی پایه: ریاضی عمومی
  

yدر یک هذلولی که محور کانونی آن موازي یکی از محورهاي مختصات است، دو خـط   - 1 m x 2 yو  2 ( m )x   4 4  هـاي آن  مجانـب  2

  هستند، مرکز هذلولی کدام است؟

1 (( , )10
2

  2 (( , )1
0

2
  3 (( , )0 1  4 (( , )1 0  

7هایی که از نقطۀ  معادلۀ مکان هندسی مرکز دایره - 2 2( , 5xگذشته و بر خط  (  مماس باشند، کدام است؟  

1 (y y x   2 4 4 28 0  

2 (y x y   2 4 4 28 0  

3 (x y x y   2 2 4 4 28  

4 (x y x y   2 2 4 4 28  

)1Aاگر از نقطۀ  - 3 , )   بتوانیم بر دایرة
2 2 2 4 0x y x y    م کنیم، محدودة دو مماس رس کدام است؟ 

1 ([ , ] 1 3    2 ([ , ] 1 4  

3 ([ , ]  1 3    4 ([ , ]  1 4  

5تا نقطۀ  P(x,y)اگر فاصلۀ نقطۀ  - 4 0A( , 0اش تا نقطۀ  دو برابر فاصله ( 2B( ,  اي با کدام شعاع است؟ دایره Pباشد، مکان هندسی نقطۀ  (

1 (
2 19

3
  2 (

2 29

3
  3 (

19

3
  4 (

29

3
  

روي منحنی  Bو  Aدو نقطۀ  - 5
2 216 9 32 54 47x y x y    اند. بیشترین فاصلۀ  در حال حرکتA  ازB کدام است؟ 

1 (8  2 (6  3 (3  4 (4  

yاي بر دو خط  دایره - 6 x  4وy x   3مماس است و از نقطۀ 4( ,  تواند باشد؟ گذرد. طول مرکز دایره کدام گزینه می می (

1 (3  2 (2 2  3 (
5 3

2
  4 (

8 2

2
  

مجانب هذلولی به معادلۀ  تواند کدام خط می - 7

2 21 1
1

9 16

(x ) (y ) 
  باشد؟ 

1 (x y 4 3 3      

2 (x y 4 3 8  

3 (x y 4 3 1      

4 (x y  4 3 1  

باشـد،   16همـواره   MBCکـه محـیط مثلـث     طوري نقطۀ متحرکی از صفحه باشد، به Mاز هم مفروضند. اگر  6به فاصلۀ  Cو  Bدو نقطه ثابت  - 8

 ؟کدام است MBCبیشترین مساحت مثلث 

1 (8  2 (12  3 (24  4 (36 

اگر ماتریس  - 9
a

A
a

 
   

3 4

3 2
3aگاه تمام مقادیر ممکن براي  پذیر نباشد، آن وارون   در کدام گزینه آمده است؟ 

   6یا  1) 4   3یا  -2) 3   1) 2   -2) 1
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Aاگر  -10
   

    
   

3 5 1 0

1 2 0 1
 کدام است؟ A، آنگاه ماتریس 

1 (
 
  

3 5

1 2
    2 (

 
 
 

2 5

1 3
  

3 (
  
   

3 5

1 2
    4 (

 
  

2 5

1 3
  

  

  

  دقیقه 15ت پیشنهادي: وق    247تا  224هاي  صفحه :دانشگاهی یشپشناسی  زیست
  

  تواند ..................... . در چرخۀ زندگی ............... هر سلول ..................... می -11

  کننده ـ تحت تأثیر جهش مضاعف شدن قرار گیرد.  ها ـ فتوسنتز ) دیاتوم1

  اور قرار گیرد.  ) کلامیدوموناس ـ فاقد تاژك ـ تحت تأثیر کراسینگ2

  یر ـ هاپلوئیدي ـ با تقسیم خود، ساختار گامتوفیت را بسازد. ) اسپیروژ3

  ) کاهوي دریایی ـ هاپلوئید ـ با تقسیم خود، ساختار فتوسنتزکننده را بسازد. 4

  باشد.  کند، قطعاً ..................... می ها تغذیه می نوعی جاندار آغازي که از باکتري -12

    هاي خود در اندامک NADPH) فاقد توانایی تولید 1

  ) تک سلولی و داراي تولیدمثل جنسی و غیرجنسی 2

      هاي سیتوپلاسمی قابل انعطاف  ) داراي برآمدگی3

  ) ساکن آب شیرین و واجد دیوارة سلولی سخت 4

  کند.  .... تولید میاي که ..................... مستقیماً ................. در چرخۀ زندگی کاهوي دریایی هر ساختار پرسلولی فتوسنتز کننده -13

  ) تولید کنندة زئوسپور است ـ ساختار گامتوفیتی را 1

  ) تولید کنندة گامت است ـ ساختار دیپلوئیدي اسپوروفیتی را 2

  تاژك را 2هاي داراي بیش از  ) از زیگوت بوجود آمده است ـ سلول3

  را  تاژکی  2هاي متنوع   ) از زئوسپور بوجود آمده است ـ گامت4

 کند؟  ینه، عبارت زیر را به طور مناسب کامل میکدام گز -14

  .....................»ها ..................... عامل  در آمیب«

  شود. هایی متنوع ایجاد می ها گامت مالاریا، به کمک فرایند تفکیک الل  ) همانند ـ1
  ها وجود دارد.  ژنترین نوع مسمومیت غذایی، فرصت بیشتري براي تنظیم بیان  برخلاف ـ شایع  )2

  شود.  انداز کنترل می  ) برخلاف ـ کزاز، بیان چند ژن مجاور هم، توسط یک راه3

  توانند توالی آمینواسیدي متنوعی داشته باشند.  پلیمراز میRNAهاي  آنزیم ) همانند ـ بوتولیسم، 4

 ....... .ها، .............. ترین یوکاریوت همۀ اعضاي قدیمی -15

  کنند.  هاي نامساعد با تشکیل زیگوت تولیدمثل می ) در محیط1
  ) در تجزیۀ مواد موجود در بدن جانداران نقش دارند 2
  هاي خود اتصال زیستی واقعی دارند.  ) بین سلول3
  ) فاقد توانایی ایجاد ساختارهاي تولیدمثلی پرسلولی هستند. 4

  ...... .داران، ............... بعضی از روزن -16

  آورند.  هاي آلی مورد نیاز خود را از آغازیان همزیست خود به دست می ) مولکول1

  کنند.  هاپلوئید استفاده می  ) براي تولید جانداران نسل بعد، فقط از لقاح سلول2

  زند.  اي محکم و منفذدار از جنس آهک دارند که پاهاي کاذب از آن بیرون می ) پوسته3

  کنند.  دست آوردن مواد آلی استفاده می ي سیتوپلاسمی براي حرکت و بهها ) از برآمدگی4

  » ....................ب«گروه آغازیان شکل » ..................... الف«با توجه به شکل زیر، کدام گزینه درست است؟ گروه آغازیان شکل  -17

  

  هاي متفاوت دارند.  ) همانند ـ همواره دو تاژك با اندازه1

  اند.  اکسید دي فاقد قدرت تثبیت کربن -خلاف ) بر2

  هاي شور را ندارند. ) همانند ـ توانایی زیستن در آب3

  ) برخلاف ـ ارتباط خویشاوندي آشکاري با آغازیان لولۀ گوارش موریانه دارند. 4
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 تواند ..................... . در کپک مخاطی سلولی، ............... می -18

1 (RNA غاز موجود در سیتوپلاسم ـ حاوي اطلاعات چند ژن باشد. داراي کدون آ  
  متصل شود.  DNAکننده موجود در هسته ـ به تنهایی به  ) آنزیم رونویسی2
  مانند ـ با حرکت در خاك از باکتري تغذیه کند.  ) سلول آمیب3
  ) دیوارة سلولی ـ از جنس قسمت عمدة اسکلت خارجی حشرات باشد. 4

  شود.  اعضاي شاخۀ مژکداران ..................... دیده میدر ...............  -19

  ) همۀ ـ تعداد فراوانی مژك فقط در یک ردیف 1
  دیوارة سلولی با قابلیت فشرده شدن   ) بیشتر ـ2
  ) همۀ ـ قدرت تقسیم میتوز 3
  ) بیشتر ـ دو نوع کیسۀ غشایی 4

  ...... امکان ندارد، .....................در چرخۀ زندگی کلامیدوموناس، براي ایجاد ............... -20

  دار با ژنوتیپ متفاوت با هم لقاح انجام دهند  ) زیگوت در شرایط نامساعد ـ دو سلول هاپلوئید تاژك1
  ) زئوسپور ـ سلول بالغ بلافاصله پس از انجام تقسیم میتوز دیوارة خود را از دست بدهد. 2
  مراز فعالیت کند.  پلی DNAاولین نقطۀ وارسی، آنزیم  ) گامت ـ در سلول بالغ پس از عبور از3
  ) سلول نابالغ ـ قانون اول مندل پس از مساعد شدن شرایط محیط به وقوع بپیوندد. 4

  اي قرار دارد که ................... ترین جاندار آغازي پرسلولی در شاخه بزرگ -21

  ي باشند.هاي سبز ممکن نیست داراي رنگیزة فتوسنتز ) برخلاف جلبک1
  هاي قرمز ممکن نیست فاقد چرخۀ زندگی داراي تناوب نسل باشند. ) همانند جلبک2
  سلولی باشند.  هاي سبز ممکن نیست داراي انواع تک ) همانند جلبک3
  کنند.  هایی با عمق بسیار کمتر زندگی می هاي قرمز معمولاً در آب ) برخلاف جلبک4

  یا هیچ سلول......................... وجود نداشته و ..................... .در چرخۀ زندگی پلاسمودیوم مولد مالار -22

  شود.  ) اسپوروزوئیتی در لولۀ گوارشی پشه ـ از زیگوت در غدد بزاقی حاصل می1
  گیرد.  ) گامتی در محیط داخلی بدن انسان ـ در غدد بزاقی پشه لقاح صورت می2
  شود.  هاي قرمز انسان تکثیر می در گلبول) مروزوئیتی در خون پشه ـ به آهستگی 3
  کند.  در خارج از بدن انسان مراحل بعدي نمو را طی می ) گامتوسیتی در کبد انسان ـ 4

 کند؟  درستی تکمیل می کدام گزینه، عبارت زیر را به -23

  »شوند، .....................  اخه در نظر گرفته میمانند در یک ش داران جانور شناسان به همراه تاژك اي از آغازیان که به عقیده بعضی زیست شاخه«
  رانند.  شان آب را از خلال پوشش اطراف غشاي سلول به بیرون می ) براي حفظ پایداري محیط داخلی1
  اند.  ها در کنار هستۀ سلول قرار گرفته اي حساس به نور در آن هاي رنگیزه ) مولکول2
  نند مواد غذایی را در نوعی ساختار دو غشایی تولید کنند. توا هاي آن می ) حدود یک سوم از گونه3
  کنند.  شان ترجمه می هاي ژنتیکی را در سیتوپلاسم ) براي تولید هر یک از وسایل حرکتی خود کدون4

  »هر آغازي کپک مانندي که ..................... «کند؟  کامل می نادرستیکدام گزینه، عبارت مقابل را به  - 24

  کنندگی است.  دار تشکیل دهد، فاقد قدرت تولید ك) گامت تاژ1
  رویاند.  دهد، هاگ را در خارج از هاگدان می ) پلاسمودیوم تشکیل می2
  شود. هاي متعددي تقسیم می هاي محیطی به توده دهد، هنگام وقوع تنش هاي سلولی تشکیل می ) توده3

NADتواند با بازسازي  دهد، می ) هاگ مقاوم تشکیل می4
  در میتوکندري باعث تداوم گلیکولیز شود.  

  باشد؟  کدام گزینه، در مورد هاگداران درست می -25

  کند.  هاي جدید ایجاد می ) در آنها زیگوت در شرایط مساعد، مروزوئیت1
  کنند.  هاي مقاوم تولید می ) آغازیانی انگل و تک سلولی هستند که درچرخۀ تولیدمثلی خود هاگ2
  اي از تولید مثل جنسی و غیرجنسی را دارند.  زا هستند و چرخۀ تولیدمثلی پیچیده ها بیماري ) همۀ آن3
  شوند.  ها از میزبانی به میزبان دیگر منتقل می ها توسط حشراتی مانند پشه ) بعضی از آن4

  ....... » هر آغازي داراي ..............«کند؟  چند مورد عبارت مقابل را به درستی کامل می -26

  هاي شرکت کننده در چرخۀ کالوین است.  الف) دیوارة سلولی غیرکیتینی، فاقد آنزیم

  باشد.  هاي خود می دار در سلول هاي قوي، فاقد واکوئل ضربان ب) توانایی تولید سم

  آورد.  هاي هاپلوئید به وجود می ج) بیش از یک تاژك، در شرایط نامساعد با تقسیم زیگوت سلول

  بلیت تحرك و رابطه انگلی با انسان، قادر به تولیدمثل به روش غیرجنسی است. د) قا

  3 )4  2) 3  1) 2  ) صفر 1

  ؟باشد نمیکند، صحیح  کدام گزینه در مورد هر یوکاریوتی که به کمک پاهاي کاذب حرکت می -27

  ) پاهاي کاذب ممکن است از هر بخش از سلول بیرون بزنند. 1
  کنند.  نها از مواد آلی استفاده می) براي تأمین انرژي خود ت2
  گیرد. ) عملکرد پاي کاذب در پی ورود محتواي سلولی به آن صورت می3
  گیرد.  انداز به کمک عوامل رونویسی صورت می اي، شناسایی راه هاي هسته ) هنگام بیان ژن4
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 کند؟  تکمیل می نادرستیچند مورد، عبارت زیر را به  -28

  »باشد. ............... الزاماً فاقد ..................... میهر جاندار آغازي که ......«
  هاي سیتوپلاسمی کند ـ برآمدگی الف) در آب زندگی نمی

  گرفت ـ دیوارة سلولی  ب) در گذشته در گروه پروتوزوئر قرار می
  ج) توانایی چرخیدن هنگام حرکت را داشته باشد ـ بیش از دو تاژك در پیکر خود 

  سازي جانداران اتوتروف ازیان غیرمتحرك، انگل و تک سلولی قرار بگیرد ـ توانایی آلودهد) در شاخۀ آغ
1 (1  2 (2  3 (3  4(  4  

  یابد.  در افراد مبتلا به مالاریا ..................... برخلاف ..................... کاهش می -29

    میزان هماتوکریت   هاي قرمز ـ ) تعداد گلبول1

  ت ـ تعداد ائوزینوفیل خون ) میزان هماتوکری2

  ) میزان بیلی روبین خون ـ میزان فعالیت ماکروفاژ 3

  هاي قرمز  ) میزان فعالیت ماکروفاژ ـ تعداد گلبول4

 کند؟  کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی تکمیل می -30
  ....... »توان گفت .............. در ارتباط با گروهی از آغازیان که .....................، می«

  شد ـ توانایی تولید مواد آلی مورد نیاز خود را ندارند.  ) در گذشته به آنها پروتوزوئر گفته می1

  ي کوچک منشأ گرفته است.  ها از هسته ها هستند ـ همواره محتواي هستۀ بزرگ آن ترین آن ) غیرمعمول2

   شوند. ده می) به کمک پاي کاذب حرکت می کنند ـ همواره به شکل تک سلولی مشاه3

  در سطح پیش ماده را دارند.   ATPقدرت تولید  -) در پیکر خود هزاران تاژك دارند 4

  
  

  دقیقه 15وقت پیشنهادي:     پایهشناسی  زیست

  227 تا 179هاي  : صفحه2شناسی و آزمایشگاه  + زیست 126تا  124و  111، 110، 102تا  92، 52تا  47هاي  : صفحه1شناسی و آزمایشگاه  زیست
  

   درگیاهانی که گامتوفیت تغذیۀ اسپوروفیت نابالغ را برعهده دارد، ممکن است ..................... را مشاهده کرد. -31

  ) هدایت شیرة خام توسط دو نوع آوند چوبی1

  هاي آزاد شده از یک هاگدان ) تشکیل دو نوع گامتوفیت توسط هاگ2

  خاص ) دانۀ گرده با دیوارة خارجی داراي تزئینات3

  ) تشکیل دو سلول تخم در گیاه ماده4

 کند؟ درستی تکمیل می کدام گزینه عبارت زیر را به -32
  »گردد. صورت ................ از طریق .................. دفع می هاي آب عمدتاً به دنبال ................ مولکول به«

  انتهاي برگ گندم –مایع  –رطوبت هوا  هاي تارکشنده و کاهش میزان ) زیاد شدن فشار اسمزي در سلول1

  هاي نزدیک تارکشندة هویج روزنه –بخار  –هاي نگهبان روزنه به یکدیگر  اي و نزدیک شدن سلول ) کاهش فشار ریشه2

  حاشیۀ برگ لادن –مایع  –) بالا رفتن فشار آب در داخل آوند چوبی و اشباع بودن اتمسفر از بخار 3

  سطح لایۀ مومی –بخار  –هاي نگهبان روزنه  هاي پشتی سلول ساط دیواره) افزایش کشش تعرقی و انب4

 طور قطع، .................. حلقه ............... در یک گل طبیعی، به -33
  حداقل یک تخمدان متورم دارد. –ترین  ) داخلی1

  ها را برعهده دارد. وظیفۀ محافظت از غنچه –ترین  ) خارجی2

  هایی با توانایی میوز است. لولداراي س –ترین  ) داخلی3

  شود. افشان می سبب جلب حشرات گرده –ترین  ) خارجی4

 دار، لازم است ...................... زنی دانۀ همۀ گیاهان دانه براي جوانه -34
  ) دانه در معرض دماهاي پایین و نور قرار گیرد.1

  دست بدهد. ) تا دانه با عبور از دستگاه گوارش جانوران پوستۀ خود را از2

  ) دماي محیط برخلاف رطوبت محیط افزایش یابد.3

  هاي دانه نفوذ کند. ) تا آب و اکسیژن به درون بافت4

 است؟ نامناسبکدام گزینه، براي کامل کردن عبارت زیر  -35
  ...................»طور حتم، در تمام مدتی که دانۀ گردة کاج در درون اتاق دانۀ گرده قرار دارد،  به«

    تخمک تنها داراي یک پوسته است.) 1

  شود. ) سلول رویشی دانۀ گرده تقسیم نمی2

    شود. هاي دیپلوئید یافت می ) در هر تخمک سلول3

  شود. ) بافت هاپلوئید تغذیه کننده رویان تشکیل نمی4

forum.konkur.in



  6: صفحه  تجربی نظام قدیم حضوريآزمون غیر  99ماه  فروردین 15
  

 شود. ام میهاي بیرونی انج در گیاهان، حرکت .................. حرکت ..................، بدون دخالت محرك -36
  گاه محکم شدن ساقه به تکیه –ها، همانند  ) پراکنده شدن هاگ1

  خم شدن ساقه بر اثر تولید اکسین –ها، برخلاف  ) باز شدن میوه2

  هاي مرکب تا خوردن برگ –زا در خزه، همانند  ) آنتروزوئید به سوي تخم3

  ي روشناییسلول گیاهی به سو –واران، برخلاف  ) پیچش نوك برگ تیرة پروانه4

 کند، درست است؟ کدام عبارت، دربارة هر گیاهی که قبل از مرگ تنها یک بار گل تولید می -37
  کند. ) از مواد غذایی ذخیره شده براي تولید محور گل استفاده می1

  کند. ) مواد غذایی مورد نیاز براي دورة رشد بعدي خود را در ریشه ذخیره می2

  شوند. هاي زنده محافظت می در نوك ساقۀ آن توسط سلولهاي کوچک و فاقد واکوئل  ) سلول3

  آید. وجود می هاي حاصل از مریستم نخستین به ) رشد قطري ریشه تنها در پی افزایش حجم سلول4

 در همۀ گیاهانی که داراي گامتوفیت نر و مادة جدا از هم هستند، ....................... -38
  کند. یا چند تقسیم میتوز گامتوفیت نر یا ماده را ایجاد می ) هر سلول حاصل از میوز، با انجام یک1

  شوند. هاي مختلف گیاه می هایی غیرزنده باعث انتقال شیرة خام میان بخش ) سلول2

  هایی نزدیک به نوك ریشه با انجام تقسیماتی موجب رشد نخستین گیاه می شوند. ) سلول3

  شود. نایی لقاح با آنتروزوئید دیده می) در هر گامتوفیت ماده، بیش از یک سلول با توا4

 باشد. در این گیاه از نظر ژن خودناسازگاري قطعاً ................. را مشاهده کرد. الل می 3در گیاه شبدر، ژن خودناسازگاري داراي  -39
  توان سلولی با دو دسته کروموزومی یکسان ) نمی1

  اي با دو نوع الل توان دانه گرده رسیده ) می2

  توان در اسپوروفیت زادة جدید، ژنوتیپی مشابه با گیاه ماده ی) نم3

  بر روي هر کلاله توان تشکیل لولۀ گرده توسط هر دانۀ گرده ) می4

  هاي دربرگیرندة کیسۀ رویانی در یک تخمک تازه بارور شدة نخود، درست است؟ چند مورد، دربارة سلول -40

    کنند. طور کامل مصرف می الف) آلبومن را به
  ي خود هر دو الل یک ژن را دارند. ر هستهب) د

  سازند. ج) در شرایطی ساختارهاي چهار کروماتیدي می
  نمایند. د) با تشکیل یک بخش ویژه، رویان را به گیاه مادر متصل می

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
 هر هورمون گیاهی که ................. -41

  هاي گیاهی دخالت دارد. ی اندامشود، در کاهش سرعت پیر شدن برخ ) در دانه تولید می1

  هاي هوایی و غیرهوایی گیاه تولید شود. تواند در اندام شود، می چه می ) باعث ظهور ریشه2

  کند. ها و پیري گیاه نقش ایفا می باشد، در ریزش برگ هاي گیاه می ) بازدارندة رشد بعضی قسمت3

  شود. ها می کند، باعث تسهیل برداشت مکانیکی میوه ها را در شرایط نامساعد محیطی کنترل می ) سنتز پروتئین4

 هایی ...................... هایی ..................... برخلاف سلول هاي زندة گیاهان علفی، امکان مشاهدة سلول در بین سلول -42
  با دیوارة دومین وجود دارد. - ) بدون هسته 1

  هاي سازندة لایۀ کوتینی وجود ندارد. لولفتوسنتزکننده و در تماس با س -) بدون میتوکندري 2

  در رأس ساقه وجود ندارد. -) در رأس ریشه 3

  با توانایی انتقال آب وجود دارد. -) بدون توانایی تقسیم 4

 کند؟ تکمیل می نادرستی کدام گزینه عبارت زیر را به -43
  ................»مري از اسیدهاي چرب طویل را برعهده دارد، .. بافتی از گیاهان که ترشح پلی«

  هایی باشد که در آن سه نوع اندامک داراي اسید نوکلئیک وجود داشته باشد. ) ممکن است داراي سلول1

  تواند قسمتی در ریشه گیاهان علفی جهت انجام اسمز ایجاد کند. ) می2

  هاي مریستمی است. ) داراي توانایی تشکیل کوتیکول در نوك ریشه جهت حفاظت از بافت3

  شود. هاي زایشی گیاهان یافت می هاي رویشی گیاهان، در اندام ه غیر از اندام) ب4

  باشد که طی آن، ........... هر حرکت ........... نوعی حرکت ........... می -44

  کنند. هاي بیرونی رشد می هاي در حال رویش گیاه به سوي محرك اندام –القایی  –) تاکتیکی 1

  شوند. ها در اثر لمس بسته می هاي آن یاهان گوشتخوار، برگدر گ –فعال  –تنجی  ) بساوش2

  پیچد. نوك ساقه گیاه با برخورد به جسم باریکی به دور آن می –خودي  خودبه –) پیچشی 3

  شوند. خورند و به هم نزدیک می شب هنگام هر دو برگی از گیاه اقاقیا که رو به روي هم قرار دارند تا می –القایی  –تنجی  ) شب4

 برگ ................ پر شده است. هاي هوایی درون برگ ............... با بخار آب دیوارة میان ر گیاه لوبیا، حفرهد -45
  اي نرده -) همواره 2    اسفنجی –) معمولاً 1

  اي نرده –) معمولاً 4    اسفنجی –) همواره 3
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  کند؟ تکمیل می نادرستی کدام گزینه عبارت زیر را به -46
   .................»سرخس،  در چرخه زندگی«

   شود. ) اولین سلول دیپلوئید در زیر ساختار پرسلولی هاپلوئید تشکیل می1

   ها وجود دارد. ) چند ردیف هاگینه تقریبا موازي در پشت برگ شاخه2

   ) هاگ و گامت، از نظر شکل و اندازه به یکدیگر شباهت دارند.3

   کروموزومی، حاصل میوز یا میتوز هستند. nهاي  ) سلول4

  کند؟ طور صحیح تکمیل می کدام گزینه عبارت زیر را به -47
   .................»در گیاهان داراي رشد پسین «

  رود. ترین لایه پوست گیاه از بین می ساز، خارجی پنبه ) به دنبال رشد قطري ساقه در پی تشکیل کامبیوم چوب1
  باشد. ساز، زنده است، ولی فاقد هسته می پنبه ین دو کامبیوم آوندساز و چوب) هر سلول بالغ ب2
  دهد. هاي آوندي، استوانۀ کاملی تشکیل می ) در مرحله دوم نمو ساقه چوبی، کامبیوم آوندي بین دسته3
  باشد. پسین از آبکش پسین بیشتر می نشینند، ضخامت چوب ) که چندین مرتبه به بار می4

  .................. نیستهاي تشکیل دهندة بافت هادي، ممکن  لدر بین سلو -48
  ) سلولی یافت شود که برخلاف اسکلرئید فاقد لیگنین در دیواره خود باشد.1

  هاي گیاهی نقش داشته باشد. اندام  ) سلولی با پروتوپلاسم زنده در استحکام2

  جود دارد.) سلولی یافت شود که تنها در آوند چوبی گروهی از گیاهان و3

  ) سلولی فاقد مرکز تنظیم ژنتیک و داراي اندامک وجود داشته باشد.4

 کند؟ طور درستی تکمیل می  کدام مورد عبارت زیر را به -49

  »تواند بر .................. برخلاف ................. تاثیرگذار باشد. زنی دارد، می هورمونی که نقش مخالف ژیبرلین در جوانه«

  ها حفظ جذب آب توسط ریشه –هاي گیاهی  سلول mRNA) غلظت 1

  تجزیه مواد شیمیایی عامل خفتگی دانه آن گیاه –هاي گلبرگ گیاه اطلسی  ) پلاسمولیز سلول2

  CAMبه گیاهان  CO2کنترل ورود  –هاي ناقل غشایی  ) فعالیت پروتئین3

  کنترل سرعت رشد و نمو گیاه –) تنظیم تعادل آب تحت تنش خشکی 4

  هاي مشترك همۀ گیاهانی است که ................. . ....................، از ویژگی -50

   کنند. ها، صفحۀ قلبی شکل ایجاد می طی ادغام و میتوز هاگ –هاي هاگدانی در سطح پشتی برگ  ) استقرار دسته1

   دهند. روي هر گامتوفیتی، اسپوروفیت تشکیل می –گامت در راس ساختار پرسلولی هاپلوئید  ) تولید2

   دهند. اندوختۀ غذایی دانه را بعد از لقاح تشکیل می –هاي نر و ماده در چرخۀ زندگی  ) وجود هاگ3

   کنند. م لقاح، لولۀ گرده ایجاد نمیدر مراحل انجا - G2ها در مرحلۀ  ) دو برابر کردن سانتریول4

  

  

  دقیقه 15وقت پیشنهادي:    186تا  152هاي  دانشگاهی: صفحه دانشگاهی: فیزیک پیش پیشفیزیک 
 

  

 است؟ نادرستکدام گزینه  -51

  دهندة عناصر موجود در جو خورشید است.  وجود خطوط تاریک در طیف نور خورشید نشان) 1

  جامدات داراي طیف پیوسته است.  تابش گرمایی گسیل شده از سطح) 2

  شود، نور سفید است.  نوري که از لامپ فلورسان گسیل می) 3

  شود براي انسان مضر است. نوري که از لامپ فلورسان خارج می) 4

 است؟ نادرستکدام عبارت زیر  -52
   هاي کوتاه در نمودار تابندگی جسم نتایج حاصل از فیزیک کلاسیک معتبر نیست. موج در طول) 1

  یابد.  موج مربوط به بیشینۀ تابندگی کاهش می با افزایش دماي جسم، طول) 2

، SIموج در  یکاي مساحت زیر نمودار تابندگی برحسب طول) 3
W

m2
  است.  

  شود.  شود، با فیزیک کلاسیک توجیه نمی تابش گرمایی که از سطح یک جسم گسیل می) 4

 ؟هاي زیر در مورد انرژي و ثابت ریدبرگ صحیح است یک از رابطه کدام -53
1 (H RR hcE     2 (R HE hcR   

3 (H Rhc R E     4 (H R
h R E
c
   
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دقیقـه گسـیل    5هایی که از این لامپ در مدت  کند. تعداد فوتون گسیل می nm660موج  هایی با طول وات فوتون 20یک لامپ کوچک با توان خروجی  -54

شود، کدام است؟  می
34 86 6 10 3 10

m(h / J.s , c )
s

      

1 (
2210   2 (

1910   3 ( 222 10   4 ( 223 10   

fدر بسامد مطابق شکل زیر است.  برحسب بسامد فرودي Bو  Aهاي گسیل شده از دو فلز  نمودار انرژي جنبشی بیشینۀ فوتوالکترون -55   اختلاف انرژي

ولت است؟  چند الکترون Bو  Aده از دو فلز هاي گسیل ش ترین فوتوالکترون جنبشی سریع
154 10(h eV.s)    

1 (8  

2 (2   

3 (4  

4 (6  

است. اگر چشمۀ نوري با بسامد دو برابر حالت  4eVهاي جدا شده از سطح فلز برابر با  در یک آزمایش فوتوالکتریک، بیشینۀ انرژي جنبشی فوتوالکترون -56

  ولت است؟ خواهد شد. تابع کار این فلز چند الکترون 9eVها برابر با  قبل استفاده کنیم، بیشینۀ انرژي جنبشی فوتوالکترون

1 (1  2 (2  3 (5  4 (4   

 ، برابر کدام گزینه است؟ rشعاع انرژي جنبشی الکترون در اتم هیدروژن روي یک مدار مانا با  -57

1 (
ke

r

2

2
   2 (

ke
r

2

2
  3 (

ke
r

2
  4 (

ke
r

2
  

 است؟  نادرستکدام گزینه در مورد اتم هیدروژن  -58
  موج رشتۀ پاشن بلندتر است.  ترین طول از کوتاه موج رشتۀ بالمر بلندترین طول) 1

  تر است.  موج رشتۀ براکت کوتاه موج رشتۀ پاشن از بلندترین طول ترین طول کوتاه) 2

  موج رشتۀ پفوند بلندتر است.  ترین طول موج رشتۀ براکت از کوتاه بلندترین طول) 3

  تر است.  تۀ بالمر کوتاهموج رش ترین طول موج رشتۀ لیمان از کوتاه بلندترین طول) 4

 موج در سري بالمر مربوط به اتم هیدروژن چقدر است؟  ترین طول موج به کوتاه نسبت بلندترین طول -59

1 (
9

5
   2 (

4

3
   3 (

5

4
   4 (

9

4
   

 شود؟ برابر شود، نیروي مرکزگراي وارد بر آن چند برابر می 4 اگر شعاع مدار الکتروندر اتم هیدروژن  -60

1 (4  2 (
1

4
   3 (16  4 (

1

16
   

  
  

  پاسخ دهید.» 2و  1فیزیک « یا » 3ک فیزی«هاي  سؤال  از دو دسته به یکیاست و شما باید  کتابآموزان گرامی، توجه کنید که فیزیک پایه زوج  دانش
  

  دقیقه 15وقت پیشنهادي:     106تا  79هاي  : صفحه3فیزیک  :3فیزیک 
 

  

   هاي جغرافیایی آن منطبق . . . . و جهت میدان مغناطیسی زمین با گذشت زمان تغییر . . . . . هاي مغناطیسی زمین بر قطب قطب -61

  کند باشد، می ) می4  کند  باشد، نمی ) می3  کند باشد، می ) نمی2  کند باشد، نمی ) نمی1

قرار دهیم (نقطـۀ   Aنمایی را در نقطۀ  چه قطب است. چنان Sتر از قطب  قوي Nکه قطب  طوري روي هم قرار دارند به دو آهنربا مطابق شکل زیر، روبه -62

A دهد؟ درستی نشان می رباست)، کدام شکل جهت قرار گرفتن عقربه را به روي عمودمنصف پاره خط واصل بین دو آهن   

1 (  2(  3 (  4 (  

با سرعت  الکترونی -63
55 10

m
s

  0درجهت نشان داده شده وارد میدان مغناطیسی یکنواختی به بزرگی 2/ T شود. اندازة نیروي مغناطیسی وارد بر  می

الکترون چند نیوتون و جهت آن چگونه است؟ 
191 6 10(e / C)    

1 (158 10 ،       

2 (158 10 ،     

3 (/ 141 6 10،      

4 (/ 141 6 10 ،  
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را بـه   Cمتر از یکدیگر قرار دارند. سیم  15هستند و به فاصلۀ  2Aو  1Aجهت  هاي هم ترتیب داراي جریان به Bو  Aدو سیم راست، بلند و موازي  -64

  نظر شود.) ها صرف بر صفر شود؟ (از نیروي وزن وارد بر سیمدر چه مکانی قرار دهیم تا برایند نیروهاي مغناطیسی وارد بر آن برا Bو  Aهاي  موازات سیم

    Bمتري سیم  A     2 (3سیم  متري 10) 1

   Bمتري سیم  A     4 (12متري سیم  5) 3

  ؟باشد نمیهاي زیر صحیح  یک از گزینه کدام -65

  ) تنها منشأ خاصیت مغناطیسی اتم، چرخش الکترون به دور هسته است.1

  شود. شوند. به این گونه مواد فرومغناطیس گفته می جهت می اي مجاور خود همه خود با دوقطبی هاي مغناطیسی کوچک خودبه ) در برخی از مواد مغناطیسی، دوقطبی2

  اند. ) مواد فرومغناطیس نرم براي ساختن آهنرباهاي الکتریکی (غیردائم) مناسب3

  کنند. هاي مغناطیسی قوي تا حدودي خاصیت مغناطیسی موقت پیدا می ) مواد پارامغناطیس در میدان4

کند. اندازه  هاي یکسانی عبور می راست، موازي و بلند که بر صفحۀ کاغذ عمودند، جریان در شکل مقابل از سه سیم -66

  ) کدام است؟3و جهت نیروي وارد بر هر متر از سیم (

1( 
I

a

2
0

2




   2( 
I

a

2
0

2




     

3( 
I

a

2
0


  4( 

I
a

2
0


    

  مطابق کدام گزینه است؟ 2Iبا توجه به شکل زیر، جهت نیروي مغناطیسی برآیند وارد بر سیم راست بلند و حامل جریان  -67

  

1 (     

2 (   

3 (     

4 (   

آوریم و از  در می 5cmو شعاع  25cmطول  اي به صورت سیملوله و بار دیگر به 30cmصورت پیچۀ مسطحی به قطر  بار به متر را یک  20طول  سیمی به -68

تر از اندازة میدان مغناطیسی در  دهیم. اندازة میدان مغناطیسی روي محور اصلی سیملوله چند گاوس بیش عبور می 5Aو  9Aاي ه ترتیب جریان ها به آن

مرکز پیچه است؟ 
7

0 4 10
T.m( )

A
     

1 (2  2 (8  3 (16   4 (8  

باشد،  125برابر  Bو تعداد دور سیملوله  100برابر با  A  داراي طول برابر هستند. اگر تعداد دور سیملولۀ Bو  Aمحور در شکل زیر دو سیملولۀ هم -69

ها چند گاوس و در چه جهتی است؟  روي محور اصلی مشترك سیملوله Mبزرگی میدان مغناطیسی برایند در نقطۀ 
7

0 4 10
T.m( )

A
      

  

  

1 (12  و     

2 (12  و     

3 (4  و     

4 (4 و   

Eخطوط میدان الکتریکی یکنواخت  -70


3000به بزرگی  
N
C

Bو میدان مغناطیسی یکنواخت  


و  15mgاي به جرم  تسلا بر یکدیگر عمودند، ذره 4به بزرگی  

2qبار  mC  اي که  جایی ذره در راستاي خطوط میدان الکتریکی از لحظۀ رهاشدن تا لحظه شود. اگر جابه در فضاي این دو میدان از حال سکون رها می

 نظر کنید). وزن وارد بر ذره صرف چند نیوتون است؟ (از نیروي Nمتر باشد، نیروي مغناطیسی وارد بر ذره در نقطۀ  سانتی 20کند، برابر  عبور می Nاز نقطۀ 

1 (/3 2    

2 (/2 4    

3 (10    

4 (2 10   
  

forum.konkur.in



  10: صفحه  تجربی نظام قدیم حضوريآزمون غیر  99ماه  فروردین 15
  

  دقیقه 15وقت پیشنهادي:     117تا  95هاي  صفحه :2فیزیک 
  

و مسـاحت   66Aکه ضـخامت لکـه    طوري لایه مولکول روي هم تشکیل شده است. به 6. این لکه از یک قطرة روغن بر روي سطح آب پخش شده است -71

 ؟شود متر مربع می طور کامل روي آب پخش شود، مساحت لکه چند سانتی باشد. در حالت آرمانی، اگر این لکۀ روغن به متر مربع می سانتی 80آن

1(480 

  

2(880   3(110 

  

4(
40

3
   

 دهد؟ یک از موارد زیر به دلیل پدیدة کشش سطحی آب رخ می کدام -72

  ) پخش شدن آب روي سطح شیشه2  ) راه رفتن حشرات روي سطح آب 1

  ) بالا رفتن آب از لولۀ مویین 4  ه روي سطح شیشه ) پخش نشدن جیو3

 شود؟ یک از حالات ماده مشاهده می پدیدة پخش در کدام -73

  ) گازها و مایعات4  ) فقط جامدات3  ) فقط گازها2  ) فقط مایعات1

شکل به شعاع اي کروي ، حفرهRدرون یک کرة فلزي به شعاع -74
2

R
8قرار دارد. اگر چگالی فلز 

kg
L

متر است؟  چند سانتی Rباشد، 28kgو جرم کره  

)3(  

1(5   2(10   3(15   4(20   

اي بریزیم، کدام گزینه نحوة قرارگیري  مطابق شکل زیر است. اگر جرمی مساوي از دو مایع را در ظرفی استوانه Bو Aحجم برحسب جرم دو مایع نمودار -75

  شوند.) دهد؟ (مایعات با هم مخلوط نمی یدو مایع را به درستی نشان م

1 (

    

2 (

  

3(

 

    4 (  

اي مایع در کف ظرف چند برابـر   برابر کنیم، فشار پیمانه 2از یک مایع موجود است. اگر ارتفاع مایع درون ظرف را hاي تا ارتفاع درون یک ظرف استوانه -76

  ؟ شود می

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 متر جیوه اسـت؟  چند سانتی Aدر شکل مقابل، جیوه و آب در حال تعادل هستند. فشار گاز در شاخۀ -77

0 76P cmHg)،
3

13 6Hg
g/

cm
  و

3
1

g(
cm

 JA   

  

  

1 (88  

2(/62 4   

3(/138 4   

4(68   

/) برابر با1در شکل زیر مایعات در حال تعادل و فشار گاز مخزن ( -78 51 2 10 باشد. ارتفاع پاسکال میh متر است؟  چند سانتی 

)
5

03
10 1 10

N gg , , P Pa
kg cm

   JA(  

  

1(70   

2(80   

3(85   

4(90   

A
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در شکل زیر مساحت مقطع پیستون کوچک -79
210cm و مساحت مقطع پیستون بزرگ

250cm روياست. اگر اندازة نیF


نیوتون افزایش یابد،  5       

 شود؟  متر زیاد می بعد از ایجاد تعادل، ارتفاع آب درون لولۀ بزرگ چند سانتی

)10
Ng
kg

و
3

1000
kg

m
 JA(  

  

1(1     

2(5     

3(10     

4(50   

) با یکدیگر برابر اسـت. اگـر در   C) و (Bهاي ( سه برابر مساحت مقطع دو شاخۀ دیگر و مساحت مقطع شاخه Aدر شکل مقابل مساحت مقطع شاخۀ -80

متر افـزایش   ترتیب از راست به چپ چند سانتی به Bو Aهاي متر روغن بریزیم، پس از ایجاد تعادل، ارتفاع آب در شاخه سانتی 50به ارتفاع Cشاخۀ

0یابد؟ ( می 8/  ¸ü»n JA(   

و 16)1
16

3
     

و 8)2
8

3
     

     16و 16)3

    8و 8)4
  

  

  دقیقه 10وقت پیشنهادي:    119تا  104هاي  صفحه :دانشگاهی پیششیمی 
  

  هاي الکتروشیمیایی درست است؟  چند مورد از موارد زیر براي همۀ سلول -81

  واکنش الکترودي خود انجام شدن هر دو نیم خودبه ●

  تبدیل انرژي شیمیایی به الکتریکی  ●

  ها از آند به کاتد  ت حرکت الکترونجه ●

  کاهش جرم آند و افزایش جرم کاتد  ●

  اکسایش در آند و کاهش در کاتد  ●

1( 5  2 (4  3 (3  4 (2   

  اند؟  نادرستهاي زیر  کدام یک از عبارت -82

  زند.  یک قاشق آهنی دیرتر از همان قاشق در آب خالص زنگ میHCOONaآ) در محلول نمک

Feب) فرمول زنگ آهن را به صورت O . H O2 3 22   دهند.  نمایش می 3

  کند.  کننده نقش قطب منفی سلول را ایفا می پ) در روش حفاظت کاتدي براي محافظت فلزها، فلز محافظت

Oهیدروکسید به نیم مول (III)هیدروکسید براي تبدیل به آهن (II)ت) در فرایند زنگ زدن آهن، هر مول آهن (g)2  .نیاز دارد  

  ) فقط ت 4  ت  -پ -) ب3  ت -) ب2  ب  -آ )1

 کدام است؟ترتیب  به B نادرستو  Aشکل زیر مربوط به چه نوع آهنی است و در آن جایگزین درست  -83

  

Sn - Sn -) حلبی 1 (aq) e Sn(s)2 2     

Sn - O -) حلبی 2 (g) H O(l) e OH (aq)2 22 4 4     

Zn - Fe -) آهن گالوانیزه 3 (aq) e Fe(s)2 2    

Zn - O -) آهن گالوانیزه 4 (g) H O(l) e OH (aq)2 22 4 4     

آب
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شود و چنـد کـولن بـار     ترتیب چند کیلوگرم زنگ آهن تولید می کیلوگرم از آهن دچار خوردگی کامل شود، به 4/8در فرایند خوردگی گستردة آهن، اگر  -84

 ود؟ش مبادله می 2Fe(OH)الکتریکی میان کاتد و آند در مرحلۀ تولید 

شود،  جا می کولن بار جابه 96500ازاي عبور هر مول الکترون  (فرض کنید به
156 16 1Fe ,O ,H : g.mol  (   

1 (/ /72 8950 10 13 50    2 (/ /74 3425 10 13 50    

3 (/ /72 8950 10 16 05    4 (/ /74 3425 10 16 05    

  است؟  نادرستکدام گزینه  -85

  ها در مدار بیرونی از قطب منفی به قطب مثبت است.  هاي الکترولیتی جهت حرکت الکترون هاي گالوانی برخلاف سلول در سلول )1

  شوند.   هاي آب پیروز می لکولکاتیون و آنیون نمک در رقابت کاتدي و آندي بر مو ZnI2و CuBr2هاي ) در برقکافت جداگانه محلول آبی نمک2

  ) در برقکافت آب حجم گاز تولید شده در قطب منفی نصف حجم گاز تولید شده در قطب مثبت است. 3

  یابد.  کاهش می Naبرخلاف غلظت یون Clمحلول افزایش یافته و غلظت یون pH) با ادامۀ برقکافت محلول غلیظ نمک خوراکی4

   است؟ نادرستشود،  کدام گزینه در ارتباط با یک سلول الکترولیتی که براي آبکاري با نقره استفاده می -86

Agواکنش  ) نیم1 Ag e   دهد. هم در مسیر رفت و هم در مسیر برگشت در سلول رخ می   

   کند. شود، اما غلظت یون نقره در محلول تقریباً تغییري نمی ز جرم الکترود نقره کاسته می) پس از انجام فرایند ا2

   ها در مدار بیرونی از سمت آند (قطب منفی) به کاتد (قطب مثبت) است. ) جهت حرکت الکترون3

   شود.گیرد تا در برابر خوردگی مقاوم  ) در این آبکاري، لایۀ نازك نقره بر روي سطح جسم قرار می4

   … جز بهاند  هاي زیر در مورد تولید آلومینیم در فرایند هال درست عبارت همۀ گزینه -87

   چگالی آلومینیم مذاب از محلول آلومینا در کریولیت مذاب بیشتر است. )1

Al) واکنش کلی انجام شده در این سلول الکترولیتی به صورت2 O (s) C(s) Al(l) CO (g)  2 3 22 3 4   است.  3

Naولیتی مربوط به تولید آلومینیم، محلول الکترولیت شامل بوکسیت و) در سلول الکتر3 AlF (l)3    است. 6

  شود.  تشکیل می CO2هاي گاز  ) اطراف الکترودي که به قطب مثبت منبع جریان برق متصل است، حباب4

شود. اگر براي آبکـاري هـر قطعـه     سولفات به عنوان الکترولیت استفاده می (III)به منظور آبکاري یک قطعۀ فلزي، از محلول کروم -88
 39 مـول   10

Cr)قطعه، چند گرم از جرم آند کاسته شده است؟  2000الکترون مبادله شود، پس از آبکاري  : g .mol ) 152   

1( 413  2 (312  3 (573  4 (1176   

دهد، کدام گزینـه   اکسیژن را نشان می –با توجه به شکل داده شده که سلول سوختی هیدروژن  -89

 درست است؟

  

  

  

  شود. ) بخار آب از بخش کاتدي آن خارج می1

  دهندة کاتد با کاتالیزگر این سلول است. نشان 6) قسمت 2

  دهد. آند این سلول را نشان می 3) قسمت 3

  گاز هیدروژن و واکنش کاتدي در آن کاهش آب است. ) واکنش آندي در آن اکسایش4

  هاي سوختی درست است؟  چه تعداد از مطالب زیر در مورد سلول -90

  هاي موجود در آن امکان شارژ دارند.  دهنده هاي گالوانی دارند که با اتمام واکنش هاي سوختی ساختاري همانند سلول سلول ●

  شود و اتلاف انرژي گرمایی ندارد.  نرژي شیمیایی به صورت مستقیم به انرژي الکتریکی تبدیل میها، ا هاي سوختی برخلاف نیروگاه در سلول ●

  زیست را در پی ندارد. گیرد پرهزینه است اما آلایندگی محیط هاي سوختی انجام می واکنش برقکافت آب که در جهت تولید سوخت براي سلول ●

تري نسبت به کاهش یک مول اکسیژن در کاتـد سـلول    ک مول اکسیژن در کاتد تعداد مول آب بیشاکسیژن به ازاي کاهش ی -در سلول سوختی متان ●

  شود.  سوختی هیدروژن تولید می

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر )1
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براي یادگیري و باشند و تنها  می فروردین 29آزمون صورت کامل یا بخشی از آن خارج از مبحث  ها ستاره درج شده است، به توجه: سوالاتی که در کنار آن

  شوند.  هاي مرتبط پیشنهاد می تمرین بیشتر براي آزمون

   پاسخ دهید.» 2 شیمی« یا » 3شیمی «هاي  سؤال  از دو دسته به یکیاست و شما باید  کتابآموزان گرامی، توجه کنید که شیمی پایه زوج  دانش
  

  دقیقه 10وقت پیشنهادي:    72تا  58 هاي صفحه :3شیمی 
  

  از موارد زیر دربارة گرماسنجی درست است؟کدام یک  -91

   شود. ) بمب فولادي مانند فلاسک چاي، یک سامانۀ منزوي محسوب می1

N ) آنتالپی واکنش2 (g) H (g) N H (g)2 2 2 42  .با این روش قابل تعیین است   

   توان محاسبه کرد. نمیشوند، از این روش  ها را که در شرایط بسیار سخت انجام می ) آنتالپی بسیاري از واکنش3

   کند. گیري می را اندازه E) گرماسنج لیوانی،4

  ؟نیستهاي زیر صحیح  یک از گزینه کدام -92

1 (CO وNO  شوند. هوا هستند که از اگزوز خودروها خارج می کنندة آلودهدو گاز  

  توان به روش تجربی انجام داد. اکنش سوختن گرافیت و تبدیل آن به کربن مونوکسید را نمی) و2

  آید. دست می به C1000سنگ در دماي شود و با عبور دادن بخار آب از روي زغال به کار برده می COو H2) گاز آب نامی است که براي مخلوطی از3

 گیرد، واکنشی گرماده است. افکن انجام می  سوي دشمن، توسط سوسک بمب ) واکنشی که میان مواد پرتاب شده به4

ازاي  (کیلوژول بر مول) باشد، تفاوت گرماي آزادشده بـه  822و  635ترتیب  اکسید به (III)اگر آنتالپی استاندارد تشکیل کلسیم اکسید و آهن  -93

ــد  11تولی ــد       /2 ــل از تولی ــاي حاص ــا گرم ــید ب ــیم اکس ــرم کلس ــن   80گ ــرم آه ــت؟    (III)گ ــدام اس ــوژول ک ــب کیل ــید برحس  اکس

140 56 16(Ca ,Fe ,O : g.mol )    

1 (538  2 (284  3 (8/248  4 (8/284 

2واکنش Hهاي زیر، با توجه به واکنش -94 6 2 36 2 6B H (g) Cl (g) BCl (g) HCl(g)    برحسب کیلوژول کدام است؟ 

3 2 3 33 3BCl (g) H O(l) H BO (s) HCl(g) H akJ      )1  

2 6 2 3 3 26 2 6B H (g) H O(l) H BO (s) H (g) H bkJ      )2  

2 2
1 1

2 2
H (g) Cl (g) HCl(g) H ckJ     )3  

1(c b a3     2(a b c2 6    3(b a c2 12    4(a b c2 2     

 رو،..................... و واکنش در ..................... . با توجه به شکل روبه -95

  

  

1(G 0 خودي است. ، هر دمایی خودبه  

2(G 0 خودي است. ، دماهاي پایین خودبه  

3(G 0 خودي نیست. ، هیچ شرایطی خودبه  

4(G 0 خودي است. ، دماهاي بالا خودبه  

2با توجه به اطلاعات زیر، آنتالپی تشکیل -96 5N O (g)  49بر مول است و در صورتی کهچند کیلوژول 5/ kJ    گرما مصرف شود، چند کیلـوگرم از ایـن

آید؟  دست می ماده به
114 16(N , O : g.mol )   

0
2 2 12 2 114NO(g) O (g) NO (g) , H kJ       

0
2 2 2 5 24 2 110NO (g) O (g) N O (g) , H kJ       

0
2 2 32 180N (g) O (g) NO(g) , H kJ       

1(22 0/و 243     2(11 0/و 486     

3(11 0/و 243     4(22 0/و 486   

* 

* 

forum.konkur.in



  14: صفحه  تجربی نظام قدیم حضوريآزمون غیر  99ماه  فروردین 15
  

 کدام عبارت به درستی بیان شده است؟ -97

  تواند نامساعد باشد. خودي می وپی یک سامانه منزوي طی یک فرایند خودبه) تغییر آنتر1

  شود. ) مقدار آنتروپی یک سامانه در صفر مطلق برابر با صفر در نظر گرفته می2

  تر برسد. کند که به سطح انرژي بالاتر و آنتروپی پایین طور طبیعی در جهتی پیشرفت می ) هر تغییر شیمیایی یا فیزیکی به3

 طور خودبه خودي انجام شوند. توانند در شرایطی در هر دو جهت به هاي شیمیایی می همۀ واکنش) 4

کـدام گزینـه اسـت؟    برابـر   HFباشـد، آنتـالپی اسـتاندارد تشـکیل     kJ77، انرژي آزاد در دسترس برابـر C77اگر براي واکنش زیر در دماي -98

20
J( S )
K

   2 2 2H (g) F (g) HF(g)   

1(70   2(35   3(70   4(35  

3اگر در واکنش فرضی -99 2A(g) B(g) C(g) D(g)  دارد تشـکیل مـواد  ، آنتالپی استانA وC وD  320ترتیـب برابـر بـا    بـه،284 

را صفر در نظر بگیرید و تغییر آنتروپی در  Bباشد؟ (آنتالپی استاندارد تشکیل ت میهاي زیر، درس یک از نمودار (کیلوژول بر مول) باشد، کدام 394و

400شرایط آزمایش برابر
J
K

 باشد.) می 

1 (  2 (  

3 (  4 (

  

Sمقدار  -100  1بر چند در واکنش تشکیل پتاسیم کلرات برا 1J.mol .K  است؟	

  لراتکپتاسیم   اکسیژن  کلر  پتاسیم  ماده

1 1S (J.mol .K )   65  223  205  143  

1 (-350   2 (-341   3 (-285   4 (-118   

  

هاي  کتاب شیمی دوم دبیرستان (پیوند کووالانسی و ترکیب 4خش ، مرتبط با بفروردین 15آزمون غیرحضوري  2توجه: سوالات مطرح شده در بخش شیمی 

هاي مرتبط پیشنهاد  فروردین هستند تنها براي آزمون 29باشند. مطالعۀ سوالاتی که به صورت کامل یا بخشی از آن خارج از مبحث برنامه آزمون  مولکولی) می

  اي که براي آزمون درنظر گرفته شده است، توجه داشته باشید. ریزي تنها به برنامه راي برنامهباشد و ب آزمون غیرحضوري ملاك نمی هاي شود. لذا تنها سوال می
  

  دقیقه 10وقت پیشنهادي:     92تا  82هاي  صفحه :2شیمی 
  

	 کدام یک از موارد زیر درست است؟ -101

   ) همۀ ترکیبات مولکولی که پیوند هیدروژنی ندارند، از آب نقطۀ جوش کمتري دارند.1

   تر هستند. هاي کووالانسی قوي هاي یونی همواره از پیوند ند) پیو2

   ها به تعداد برابر الکترون به اشتراك بگذارند. شود که اتم ) پیوند کووالانسی هنگامی تشکیل می3

   باشد. اي می تر از نیروهاي جاذبه اي بسیار بیش ) در هنگام تشکیل پیوند کووالانسی، اثر نیروهاي دافعه4
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	 رو، کدام یک از مطالب زیر صحیح است؟ به شکل روبه با توجه -102

   گیرد. قرار می 2پس از تشکیل، همواره در حالت ثابت  A2) مولکول 1

   اي است. اي برابر نیروهاي دافعه ، مجموع نیروهاي جاذبه3) در حالت 2

 A2، انـرژي پتانسـیل مولکـول    A2  ها در مولکـول  ) با کم شدن فاصله بین اتم3

   یابد. کاهش می

ها در پایین ترین سطح خود قرار دارد، با پیوند کووالانسی به یکدیگر متصل باقی خواهنـد   کنند، اما تا زمانی که انرژي آن ) دو اتم متصل به یکدیگر به طور دائم نوسان می4

  ماند.

	باشد؟ کدام دو مولکول زیر، شبیه به شکل هندسی یون نیترات می شکل هندسی -103

SiO2اکسید و (IV)) گوگرد 1
3


    

ClO3) یون کربنات و 2


  

NH4) فسفرتري کلرید و 3


    

NOاکسید و  تري  ) گوگرد4 Cl2  

2Hهاي  در بین مولکول -104 Te ،3BF ،3PCl ،2CO  2وSO چند مولکول، شکل هندسی خمیده دارند؟ 

1 (2  2 (3  3 (4  4 (1 

 ي زیر درست هستند؟ها چه تعداد از عبارت -105

  رود. می کار  ها و گاز یخچال به اتر که ایزومر اتانول است، گازي است که به عنوان پیشرانه در افشانه اتیل آ) دي

  مولکول هستند. –مولکول یا یون  –اي از نوع مولکول  هاي جاذبه کنش دروالس، برهم ب) نیروهاي وان

  ها رابطۀ مستقیم دارد. شدن آن هولت مایعدروالس درگازها با س پ) میزان نیروهاي وان

  کند. تر، جفت الکترون ناپیوندي براي تشکیل پیوند داتیو را فراهم می ت) در کاتیون موجود در نشادر، اتم با الکترونگاتیوي بیش

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

 هاي زیر درست هستند؟ چه تعداد از عبارت -106

Hآ) انرژي پیوند  Cl تر از  بیشH C .است  

اکسیژن در  –ب) طول پیوند کربن 
2
3CO 

2NOاکسیژن در  –از طول پیوند نیتروژن  
  تر است. بیش 

در یون  Crپ) عدد اکسایش 
2

2 7Cr O 
4MnOدر یون  Mnرابر عدد اکسایش ، ب

  است. 

  باشد. تر می بیش 3AsHنیز از  HBrاست، نقطۀ جوش  3PHتر از نقطۀ جوش  بیش HClکه نقطۀ جوش  ت) با توجه به این

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 اند؟ نادرستکدام موارد از مطالب زیر،  -107

  هاي یک مولکول کووالانسی قطبی باشند، قطعا آن مولکول قطبی است. آ) اگر پیوند

هاي  ب) شکل هندسی یون
2
2CN 

3Nو  
  مشابه هم هست. 

  کند. ، اتم مرکزي از قاعدة هشتایی پیروي نمی4SiFهمانند  3BrFمولکول پ) در 

  است. 120همانند یون کربنات داراي هیبرید رزونانس و زوایاي پیوندي  3SOت) مولکول 

  ) ب، پ4  ) آ، پ3  ) پ، ت2  ) آ، ب، ت1

 است؟  هاي زیر درست یک از گزینه  کدام -108

  باشد. می 14گروه 15گروه 17گروه 16صورت: گروه  دار به هاي هیدروژن هاي جدول تناوبی، مقایسه نقطه جوش ترکیب ) در تمامی دوره1

  عدد اکسایش اتم کربن در کلسیم کاربید، برابر عدد اکسایش اتم اکسیژن در هیدروژن پراکسید است. )2

  کنند. بندي می باشد، همواره آن را درگروه پیوندهاي یونی دسته 7/1تر از  که تفاوت الکترونگاتیوي دو اتم در یک پیوند بزرگ ) زمانی3

  کیوان (زحل) از اتان مایع پوشیده شده است. کنند که سطح سیاره شناسان گمان می ) ستاره4
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 کدام مطلب درست است؟ -109

  یابد.  طور منظم کاهش می ، به ها با افزایش الکترونگاتیوي هالوژن ) نقطه جوش هیدروژن هالید1

  دوقطبی است. –فقط از نوع دوقطبی  NH3) نیروي جاذبۀ بین مولکولی در 2

  گراد دارند. هاي دوم تا پنجم، فقط دو ترکیب دماي جوش بالاي صفر درجۀ سانتی ، در تناوب17تا  14هاي  دار گروه هاي هیدروژن ) در بین ترکیب3

  دهد. ها روي مولکول، نیروهاي بین مولکولی را افزایش می ) توزیع همگن الکترون4

 تري از موارد زیر صادق است؟ اکسید و آمونیوم نیترات کدام یک در تعداد بیش(VI)پنتواکسید، اسید فسفریک، گوگرد   نیتروژن هاي دي از میان ترکیب -110

  هاي ذکر شده آ) بزرگترین نسبت تعداد جفت الکترون ناپیوندي به پیوندي در میان ترکیب

  هاي ذکر شده ترین تعداد پیوند داتیو در میان ترکیب ب) کم

  پ) ساختار هندسی مسطح

  هاي ذکر شده هاي موجود در میان ترکیب ترین عدد اکسایش اتم ت) بیش

    ) اسید فسفریک2    اکسید پنتو نیتروژن  ) دي1

 ) آمونیوم نیترات4    اکسید(VI)) گوگرد3

  

  

  

 

forum.konkur.in



 

 

  

 
          

  
  
 
 
  

 
 

  نامه پاسخ
  غيرحضوريآزمون 

 

  تجربي نظام قديم 
 

  99ماه    فروردين 15
 
 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

     توليد گروه   
  

 زهراالسادات غياثي مدير گروه

 گير هادي دامن فترچه آزموندمسئول 
مستندسازي و مطابقت

 مصوبات
 نسب فاطمه رسوليگروه:مدير

 اكبري عليا دمسئول دفترچه: لي
 سوران نعيمي ناظر چاپ

 

  گروه آزمون
  (وقف عام)چي  بنياد علمي آموزشي قلم

 0218451تلفن:   923پلاك –خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين : دفتر مركزي

forum.konkur.in
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 + پایه عمومیریاضی 

  

  فر) فرشاد صدیقی(  »2«گزینۀ  - 1

 هاي هذلولی، همواره قرینۀ هم هستند. پس داریم: شیب مجانب

ــیب  ش

ــیب  ش

y ( m )x m
m m

y m x m

          
   

4 4 2 4 4
2 4 4

2 22
  

m m (m ) m        2 24 4 0 2 0 2  

0
4 2 1

01
4 2 2

2

yy x
O( , )

y x x

      
   

  

---------------------------------------------  

  )عطیه رضاپور(  » 1«گزینۀ  - 2

x) صورت اگر نقاط مورد نظر را به ,y) در نظر بگیریم، فاصلۀ این نقطه تا نقطۀ 

( , )7 x و تا خط 2    اند. بنابراین: برابرند. زیرا برابر با شعاع دایره 5

(x ) (y ) | x |    2 27 2 5  

x) به تــوان ) (y ) (x )     2 2 2 27 2 5  

x x y y x x        2 2 214 49 4 4 10 25  

y y x    2 4 4 28 0  

---------------------------------------------  

  محمدمصطفی ابراهیمی)(  »  3«گزینۀ  -3

f براي رسم دو مماس باید نقطه خارج از دایره قرار بگیرد. یعنی (A)    باشد. 0

f( , )x y x y ( ) ( )            1 02 2 2 22 4 0 1 2 4 1 0  

  1  یا( )( )             2 2 3 0 3 1 0 3  

[ , ]  1 3  

---------------------------------------------  

  سینا محمدپور)(  »  2«گزینۀ  - 4

  بنابر فرض سؤال داریم:

(x ) (y ) (x ) (y )      2 2 2 22 0 2 5 0  

x (y ) (x ) y     2 2 2 24 4 2 5  

x y y x x y       2 2 2 24 4 16 16 10 25  

x y x y     2 23 3 10 16 9 0  

x y x y R ( ) ( ) ( )          
10 16 1 10 162 2 2 23 0 4 3
3 3 2 3 3

  

  
1 464 4 29 2 29

2 9 6 3
  

  علی شهرابی)(  » 1«گزینۀ  - 5

  نویسیم: صورت استاندارد می معادلۀ داده شده را به

x x y y   2 216 32 9 54 47  

(x x ) (y y )        2 216 2 1 16 9 6 9 81 47  

(x ) (y )(x ) (y )  
       

2 21 31442 216 1 9 3 144 1
9 16

  

 a2پس این معادله مربوط به یک بیضی است که بیشترین فاصلۀ بین دو نقطۀ آن 

  است، پس:

a a a    2 16 4 2 8  

---------------------------------------------  

  محمدمصطفی ابراهیمی)(  »  3«گزینۀ  - 6

مطابق شکل فاصلۀ دو خـط مـوازي برابـر    

  است.قطر دایره 

  کنیم: فاصلۀ دو خط را پیدا می

y x
y x
 


  

0

4 0
  

4
2 2

2 21 1( )
  

 
قطر       

شـود. مرکـز دایـره بـین دو خـط مـوازي و روي خـط         می 2بنابراین شعاع دایره 

y x  )Aگیرد و فاصلۀ آن از نقطۀ  قرار می 2 , )3 بایـد برابـر شـعاع دایـره      4

rیعنی     باشد. 2

yمرکز دایره روي خط  x  x)صورت  گیرد و به قرار می 2 ,x )   خواهد بود. 2

OA r (x ) (x )      2 23 2 4 2  

x x x x x x          2 2 26 9 4 4 2 2 10 11 0  

x    
   

10 100 88 10 2 3 5 3

4 4 2
  

---------------------------------------------  

  عطیه رضاپور)(  »  3«گزینۀ  - 7

(x ) (y ) O( , ) 
   

2 21 1
1 1 1

9 16
  

a a  2 9 3  

b b  2 16 4  

  ها: باشد، بنابراین شیب مجانب هذلولی افقی می

bm
a

   
4

3
  

x y
(y ) (x )

x y
 

    
 

4 3 74
1 1

4 3 13
  

هـا در   باشند و شـیب مجانـب   هاي هذلولی در مرکز هذلولی متقاطع می نکته: مجانب

هذلولی افقی 
bm
a

   و در هذلولی قائم
am
b

  باشد. می  
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  فر) فرشاد صدیقی(  »  2«گزینۀ  - 8

  بگیریم، داریم:هاي بیضی در نظر  اگر قاعدة مثلث را برابر فاصلۀ کانون

  2 6 3c c    

 16 10

6

MB MC BC MB MC      محیط  

  در نظر بگیریم: Fو  Fرا  Cو  Bاگر 

MF MF
a

MF MF a
  

   

10
5

2
  

a b c b b      2 2 2 225 9   : در بیضی4

 maxشـود کـه ارتفـاع     چون قاعده ثابت است پس مساحت هنگامی ماکزیمم مـی 

  باشد. bهنگامی است که برابر  maxباشد و ارتفاع 

2
12

2

( c) bS b c
     

---------------------------------------------  

  اکبر مؤمنی ملکشاه) علی(  »  3«گزینۀ  -9

2دانیم یک ماتریس  می پذیر است که دترمینان آن مخـالف صـفر    زمانی وارون 2

|پذیر نیست، پس  وارون Aجا که ماتریس  باشد. از آن A |   اریم:. د0

| A | ( )( ) (a )(a ) (a a )         23 2 3 4 0 6 7 12 0  

a a (a )(a )         2 7 6 0 1 6 0  

a a a
a a a
       

  
      

1 0 1 3 2

6 0 6 3 3
  

---------------------------------------------  

  اکبر مومنی ملکشاه) علی(  »  4«گزینۀ  -10

ABدر صورتی کـه   Bو  Aمرتبۀ  دانیم براي دو ماتریس مربعی و هم می I   ،باشـد

  نامیم. پس: می Aرا ماتریس وارون ماتریس  Bماتریس 

A A
        

                  

1
3 5 2 5 2 51

1 2 1 3 1 36 5
  

---------------------------------------------  

 هیدانشگا پیششناسی  زیست
  

 (مهرداد محبی)  »1«ۀ گزین - 11

هاي دیپلوئید هستند و معمـولاً تولیـد مثـل غیرجنسـی دارنـد.       ها تک سلولی دیاتوم

بنابراین، ممکن است با تولید گامت و انجام میوز، به تولیدمثل جنسی هم بپردازند و 

  ها:  دچار جهش مضاعف شدن هم بشوند. بررسی سایر گزینه

هاي ابتدایی حاصـل تقسـیم میتـوز سـلول      ور و سلول) در کلامیدوموناس، زیگوسپ2

  اور دارد.  بالغ، فاقد تاژك هستند. فقط زیگوسپور توانایی میوز و کراسینگ

  ) اسپیروژیر، چرخۀ تناوب نسل ندارد.3

هـا را   است که با تقسـیم میتـوز گامـت    (n)) گامتوفیت کاهوي دریایی هاپلوئید 4

  آورد که ساختارهایی غیرفتوسنتزکننده هستند. وجود می به

 (مهرداد محبی)  »1«ۀ گزین - 12
ها  کنند و همۀ آن ها تغذیه می هاي مخاطی از باکتري داران و کپک مژك

هاي خود هستند.  در اندامک NADPHاند. بنابراین، فاقد توانایی تولید  هتروتروف

  ها:  بررسی سایر گزینه

  اند.  پر سلولیهاي مخاطی پلاسمودیومی  ) کپک2

هاي سیتوپلاسمی داراي قابلیت انعطاف هستند. مژکداران  ) پاهاي کاذب، برآمدگی3

  اند. فاقد پاهاي کاذب

  کنند.  هاي مخاطی در خاك زندگی می ) کپک4

----------------------------------------------  

 فر) (امیرحسین حقانی  »3«ۀ گزین - 13
هاي یک  سازد. دقت کنید گامت آید و گامت را می گامتوفیت از زئوسپور بوجود می

هاي  اسپوروفیت با سلول»). 4«گامتوفیت در پی میتوز متنوع نیستند (رد گزینۀ 

n2 3«تاژك) بسازد. (درستی گزینۀ  2تواند زئوسپور (داراي بیش از  خود می(«  

----------------------------------------------  

 فر) (امیرحسین حقانی  »2«ۀ گزین - 14
ها فرصت بیشتري براي تنظیم بیـان ژن وجـود    ها نسبت به پروکاریوت در یوکاریوت

ها  باکتري»). 3«و اپران ندارد (رد گزینۀ ») 1«کند (رد گزینۀ  میوز نمی  دارد. آمیب

  »).4«پلیمراز دارند (رد گزینۀ  RNAیک نوع آنزیم 

----------------------------------------------  

 (سینا نادري)  »4«ۀ گزین - 15
  ها:  آورند. بررسی سایر گزینه آغازیان ساختارهاي تولیدمثلی پرسلولی به وجود نمی

  دهند.  هاي نامساعد زیگوت تشکیل می ) بعضی از آغازیان در محیط1

  ) تنها در مورد آغازیان انگل صحیح است. 2

  باشند.) سلولی فاقد اتصال زیستی می اند. (جانداران تک از آغازیان پرسلولی) بعضی 3

----------------------------------------------  

 (سینا نادري)  »1«ۀ گزین - 16
  ها رابطۀ همزیستی دارند.  داران با جلبک بعضی از روزن

  ها:  بررسی سایر گزینه

  یدمثل جنسی داشته باشد. ) هیچ جاندار آغازي وجود ندارد که فقط تول2

  داران صحیح است.  ) در مورد همۀ روزن4و  3

----------------------------------------------  

 (سینا نادري)  »4«ۀ گزین - 17
دار چرخان است. اوگلناها ارتباط خویشاوندي  تاژك» ب«اوگلنا و شکل » الف«شکل 

 مانند دارند.  آشکاري با تاژکداران جانور
----------------------------------------------  

 دولابی) (علیرضا نجف  »3«ۀ گزین - 18
کند و  هاي کپک مخاطی سلولی به تنهایی مانند یک آمیب رفتار می هر یک از سلول

  بلعد.  ها را می کند و باکتري در خاك حرکت می

  ي دیگر: ها ررسی گزینهب

   ژنی است. ها تک اي یوکاریوت هسته mRNA: »1«گزینۀ 

هـا   ها برخلاف پروکاریوت مراز موجود در هسته در یوکاریوت پلی  RNA: »2«گزینۀ 

  انداز ژن را شناسایی کند.  ه تواند را به تنهایی نمی

  ها کیتین وجود ندارد.  در دیوارة سلولی آغازیان کپک مانند برخلاف قارچ»: 4«گزینۀ 

----------------------------------------------  

 (سپهر حسنی)  »3«ۀ نگزی - 19
  توانند تولیدمثل جنسی نیز انجام دهند.  همۀ مژکداران توانایی میتوز دارند ولی می
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  ها:   بررسی سایر گزینه

  ) در مژکداران، تعداد فراوانی مژك در چند ردیف متراکم وجود دارد. 1

  مژکداران صادق است.   ) در مورد همۀ4و  2

----------------------------------------------  

 (ایلیا قهرمانی)  »2«ۀ گزین - 20
زئوسپورها در ابتدا درون دیوارة سلول مادر هستند و پس از رسیدن دیـواره را پـاره   

  کنند.  می

  ها:  بررسی سایر گزینه

  دهند.  جوشی انجام می ) هنگام لقاح، دو گامت متفاوت با هم هم1

یتـوز همـراه اسـت. در چرخـۀ     ) تولید گامت در کلامیدوموناس با انجـام تقسـیم م  3

مراز شروع  پلی DNAآغاز شده و آنزیم   Sوارسی، مرحلۀ   سلولی پس از اولین نقطۀ

  کند.  به فعالیت می

گیـرد و ایـن    ها (قانون اول مندل) در جریان تقسیم میوز صورت مـی  ) تفکیک الل4

  شود.  تقسیم پس از مساعد شدن شرایط محیط انجام می

----------------------------------------------  

 (ایلیا قهرمانی)  »4«ۀ گزین - 21
اي قـرار   هـاي قهـوه   ها بزرگترین آغازیان پرسلولی هستند که در شـاخۀ جلبـک   کلپ

  دارند. 

  ها:  بررسی گزینه

 226کنند (جـدول صـفحۀ    ها رنگیزة فتوسنتزي دارند و فتوسنتز می ) تمام جلبک1

  هایی دارد. ها با هم تفاوت زي جلبککتاب درسی) با این که رنگیزة فتوسنت

  هاي قرمز معمولاً (نه همیشه) از نوع تناوب نسل است. ) چرخۀ زندگی جلبک2

  سلولی یا پرسلولی باشند. توانند تک هاي سبز می ) جلبک3

کنند، این در حالی است که  هاي گرم اقیانوس زندگی می هاي قرمز در آب ) جلبک4

کند که عمق بسیار کمتري نسبت به  ریاها زندگی میکلپ عمدتاً در نواحی ساحلی د

  هاي اقیانوس دارد.  آب

----------------------------------------------  

 (امیرحسین کارگر جدي)  »4«ۀ گزین -22
  یابد.  گامتوسیت در خون انسان حضور دارد و در بدن پشه به گامت نمو می

  ها:  بررسی سایر گزینه

وت در لولۀ گوارشی پشه حاصل شده و از آنجا به غدد بزاقـی  ) اسپوروزوئیت از زیگ1

  کند.  پشه مهاجرت می

گیرند اما لقـاح در لولـۀ گوارشـی پشـه      ها در خارج از بدن انسان شکل می ) گامت2

  شود.  انجام می

هاي قرمز  ها در خون پشه وجود نداشته ولی به سرعت در درون گلبول ) مروزوئیت3

  شوند.  انسان تکثیر می

----------------------------------------------  

 (امیرحسین کارگر جدي)  »4«ۀ گزین - 23
)  هاي ژنتیکی در سیتوپلاسم اوگلناها دو تاژك پروتئینی (حاصل ترجمه شدن کدون

  ها: دارند. بررسی سایر گزینه

کنند ولی هیچ پوششی اطراف غشاي  اوگلناها در آب شیرین زندگی می»: 1»  گزینۀ

  کند.  ا را احاطه نمیه آن

هاي حساس به نور در لکه چشمی قرار دارند که آن هم در کنـار   رنگیزه»: 2«گزینۀ 

  تاژك بلند قرار گرفته است. 

هـاي اوگلنـا اتـوتروف هسـتند کـه مـواد غـذایی را در         یک سوم از گونه»: 3«گزینۀ 

  سازند. کلروپلاست (نوعی اندامک دو غشایی) می

 کارگر جدي)(امیرحسین   »3«ۀ گزین -24
  ها: بررسی گزینه

  مانند قدرت فتوسنتز ندارند. آغازیان کپک»: 1«گزینۀ 

  هاي مخاطی پلاسمودیومی درست است  در مورد کپک»: 2«گزینۀ 

هـاي محیطـی بـه هـم      هاي مخاطی سلولی در هنگام وقوع تـنش  کپک»: 3«گزینۀ 

  پیوندند. می

  توکندري را دارند. آغازیان توانایی تنفس هوازي با کمک می»: 4«گزینۀ 

----------------------------------------------  

 (امیرحسین کارگر جدي)  »3«ۀ گزین - 25
اي  زا هسـتند و چرخـه تولیـدمثلی پیچیـده     طبق متن کتاب همه هاگداران بیمـاري 

  ها: دارند. بررسی سایر گزینه

اسـپوروزوئیت   هاي جدید به نام زیگوت مقاوم در هاگداران، پلاسمودیوم»: 1«گزینۀ 

  کند.  تولید می

  کنند.  هاگداران زیگوت مقاوم تولید می»: 2«گزینۀ 

  شوند.  بسیاري از هاگداران به وسیلۀ حشراتی مانند پشه منتقل می»: 4« گزینۀ

----------------------------------------------  

 (امیرحسین کارگر جدي)  »2«ۀ گزین -26
  صحیح است. » د«تنها مورد 

  موارد:  بررسی

داران چرخـان دیـوارة سـلولی غیرکیتینـی      ها تعدادي از تاژك ها، جلبک الف) دیاتوم

  کننده در چرخۀ کالوین را دارند.  هاي شرکت دارند و اتوتروف هستند. بنابراین آنزیم

داران  کننـد و تعـداد کمـی از تـاژك     هاي قوي تولید مـی  داران چرخان سم ب) تاژك

دار  هاي خـود واکوئـل ضـربان    کنند و در سلول ندگی میهاي شیرین ز چرخان در آب

  دارند. 

هـا در شـرایط مسـاعد     هاي بالغ دو تاژك دارنـد ولـی زیگـوت آن    ج) کلامیدوموناس

  دهد.  تقسیم میوز انجام می

ها خاصیت انگلی و قابلیت تحرك دارنـد و بـه روش غیرجنسـی تولیـدمثل      د) آمیب

ولیدمثل غیرجنسی دارند. دقت داشته باشید که مانند نیز ت کنند تاژکداران جانور می

  اند. داران غیر متحرك هاگ

----------------------------------------------  

 (سپهر حسنی)  »1«ۀ گزین - 27
توانند به کمـک پاهـاي کـاذب حرکـت      هاي مخاطی می داران و کپک  ها، روزن آمیب

مکن است از هر بخـش از  کنند؛ آمیب چون فاقد دیوارة سلولی است، پاهاي کاذب م

کند.  هاي مخاطی صدق نمی داران و کپک سلول آمیب بیرون بزند ولی در مورد روزن

  ها: بررسی سایر گزینه

  اند. ) این جانداران همگی هتروتروف2

) پاهاي کاذب ممکن است از هر بخشی از سلول بیرون بزند و در این هنگام بقیـۀ  3

  .شود محتواي سلولی وارد پاي کاذب می

  باشد.  ها صحیح می ) در مورد همۀ یوکاریوت4

----------------------------------------------  

 (علی قائدي)  »3«ۀ گزین -28
  صحیح است.» د«فقط مورد 

  بررسی موارد: 

کننـد ولـی    هـاي مخـاطی در آب زنـدگی نمـی     الف) طبق متن کتاب درسـی کپـک  

  رند.مانند) دا هاي سیتوپلاسمی (حرکات آمیب برآمدگی
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ــک ب) روزن ــی   داران و کپ ــه را رد م ــن گزین ــاي مخــاطی ای ــا  ه ــد. پروتوزوئره کنن

  اند.  هتروتروف

چرخد و داراي تعـداد فراوانـی تـاژك در     ج) ولوکس نیز در هنگام حرکت در آب می

  باشد.  پیکر خود می

د) منظور قسمت اول هاگداران است. میزبان این گروه از آغازیان، جانوران هستند که 

  باشند. (طبق متن کتاب درسی)  قد تونایی فتوسنتز میفا

----------------------------------------------  

 (سکینه رئیسی)  »2«ۀ گزین - 29
هاي  ها درون گلبول کند. مروزوئیت بیماري مالاریا را نوعی انگل تک سلولی ایجاد می

ر افراد مبـتلا بـه   شود در نتیجه د ها می کند و باعث مرگ این سلول قرمز زندگی می

کنـد. بـا    هاي قرمز و میزان هماتوکریت خـون کـاهش پیـدا مـی     مالاریا تعداد گلبول

روبین  هاي قرمز،فعالیت فاگوسیتوزي ماکروفاژها و درنتیجه تولید بیلی تخریب گلبول

  رود.  هاي انگلی بالا می ها در بیماري یابد. همچنین تعداد ائوزینوفیل افزایش می

----------------------------------------------  

 (ایلیا قهرمانی)  »4«ۀ گزین - 30
  ها:  بررسی گزینه

اند و توانایی تولید مواد آلی مورد نیاز خود از مواد معدنی را  ) پروتوزوئرها هتروتروف1

  طور کلی نتوانند مواد آلی مورد نیاز خود را بسازند.  ندارند، نه اینکه به

ها) دو  ین شاخۀ آغازیان هستند که بیشتر آنها (نه همۀ آنتر داران غیرمعمول ) مژك2

  هسته دارند. 

  هاي مخاطی پلاسمودیومی صحیح نیست. ) این عبارت در مورد کپک3

توانند در پیکر خـود هـزاران تـاژك داشـته      داران جانور مانند و ولوکس می ) تاژك4

پـیش مـاده را    در سـطح  ATPباشند. همۀجانداران قدرت انجام گلیکولیز و تولیـد  

  دارند. 

 ----------------------------------------------  

 شناسی پایه زیست
  

 (امیررضا پاشاپور یگانه)  »2«ۀ گزین - 31
در خزه، سرخس و بازدانگان گامتوفیت تغذیۀ اسپوروفیت نابالغ را برعهده دارد. دقت 

ین مطلب مدنظر کنید در خزه تغذیۀ اسپوروفیت بالغ نیز با گامتوفیت است، ولی ا

  سوال نیست.

  ها: بررسی گزینه

  در مورد نهاندانگان صحیح است.»: 4«و » 3«، »1«هاي  گزینه

توانند توسط  در گیاه خزه، گامتوفیت نر و ماده جدا هستند و می»: 2«گزینۀ 

  هاي حاصل از یک هاگدان تشکیل شوند. هاگ

 --------------------------------------------  

 (وحید مقیمی)  »3«ۀ گزین - 32
در صورت اشباع بودن اتمسفر از بخار آب و افزایش فشار آب در داخل گیاه، پدیـدة  

  ها:  تعریق قابل مشاهده است. بررسی سایر گزینه

زیاد شدن فشار اسمزي در تارکشنده به معنی کاهش میزان آب موجود »: 1«گزینۀ 

  یابد.  و تعریق کاهش می باشد. با کاهش رطوبت هوا میزان تعرق افزایش در آن می

  ریشۀ گیاه روزنه هوایی ندارد.»: 2«گزینۀ 

هاي نگهبان روزنه  هاي هوایی، آب وارد سلول در هنگام باز شدن روزنه»: 4«گزینۀ 

شود. با  هاي پشتی نسبت به شکمی می تر دیواره شود و موجب انبساط بیش می

د. البته مقدار کمی تعرق نیز از یاب ها افزایش می افزایش تعرق، دفع آب از سطح روزنه

  در صورت سوال توجه کنید.)» عمدتاً«گیرد. (به قید  سطح کوتیکول نیز صورت می

 (سینا نادري)  »3«ۀ گزین - 33
ترین حلقۀ گل یا پرچم است یا مادگی. چون وظیفۀ گل تولید گامتوفیت است  داخلی

  ها باشد. و (در حالت طبیعی) امکان نداردگلی فاقد هر دوي این

  ها: بررسی سایر گزینه

  ممکن است گلی فاقد مادگی باشد.»: 1«گزینۀ 

  ممکن است گلی فاقد کاسبرگ باشد.»: 2«گزینۀ 

  ترین حلقۀ گل کاسبرگ باشد. ممکن است خارجی»: 4«گزینۀ 

 ----------------------------------------------  

 (سینا نادري)  »4«ۀ گزین - 34
  ها ضروري است. زنی همۀ دانه هاي دانه براي جوانه نفوذ آب و اکسیژن به درون بافت

  ها: بررسی سایر گزینه

ها لازم  زنی بسیاري از دانه قرار گرفتن در معرض سرما و نور براي جوانه»: 1«گزینۀ 

  است.

  ها ضروري است. زنی بعضی دانه شکستن پوستۀ دانه براي جوانه»: 2«گزینۀ 

  دار درست نیست. هان دانهاین گزینه در مورد همۀ گیا»: 3«گزینۀ 

 --------------------------------------------  

 (علی کرامت)  »4«ۀ گزین - 35
در کاج، دانه گرده در سال اول تشکیل تخمک وارد تخمک شده و بـه دلیـل اینکـه    

تخمک در سال اول تشکیل نارس است و امکان لقاح نـدارد، تـا زمـانی کـه تخمـک      

مانـد.   محلی از تخمک به نام اتاق دانه گـرده بـاقی مـی    توانایی لقاح داشته باشد، در

کننده رویان کاج آندوسپرم (گامتوفیت ماده) است کـه قبـل از    بافت هاپلوئید تغذیه

  شود. لقاح و زمانی که دانه گرده در اتاق دانه گرده قرار دارد تشکیل می

  ها: بررسی سایر گزینه

یک پوسته است. یعنـی هـم تخمـک    در بازدانگان تخمک همواره داراي »: 1«گزینۀ 

  نارس و هم تخمک رسیده داراي یک پوسته هستند.

دقت داشته باشید که سلول رویشی دانه گرده براي تشکیل لولـه گـرده   »: 2«گزینۀ 

شود. بلکه لوله گرده حاصل رشد ناشی از افـزایش ابعـاد سـلول رویشـی      تقسیم نمی

  است.

ایی دیپلوئید هستند که در تمام مدتی ه هاي پوستۀ تخمک، سلول سلول»: 3«گزینۀ 

  شوند. که دانه گرده در اتاق دانه گرده حضور دارد در تخمک دیده می

 --------------------------------------------  

 (علی کرامت)  »4«ۀ گزین - 36
خودي و  به هاي فعال (خود هاي غیرفعال و حرکت گیاهان دو نوع حرکت دارند: حرکت

خودي  هاي خودبه هاي القایی برخلاف حرکت غیرفعال و حرکت هاي القایی). حرکت

  گیرند. هاي بیرونی صورت می در اثر محرك

خودي و حرکت سلول  واران، حرکت خودبه پیچش نوك برگ گیاهان تیرة پروانه

  گیاهی به سوي روشنایی، حرکت تاکتیکی (القایی) است.

  ها: بررسی سایر گزینه

گاه،  ها، حرکت غیرفعال و محکم شدن ساقه به تکیه پراکنده شدن هاگ»: 1«گزینۀ 

  خودي) است. حرکت پیچشی (خودبه

ها، حرکت غیرفعال و خم شدن ساقه بر اثر تولید اکسین،  باز شدن میوه»: 2«گزینۀ 

  حرکت گرایشی (القایی) است.

زا در خزه، حرکت تاکتیکی (القایی) و تا  حرکت آنتروزوئید به سوي تخم»: 3«گزینۀ 

  هاي مرکب، حرکت تنجشی (القایی) است. ن برگخورد
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 (علی کرامت)  »3«ۀ گزین - 37
گیاهان یک ساله، دوساله و برخی از گیاهان چند سالۀ علفی قبل از مرگ تنها یک 

هاي مریستمی هستند که  کنند. همۀ این گیاهان داراي سلول بار گل تولید می

دیکی نوك ریشه، نوك ساقه و ها در نز اند. این سلول هایی کوچک و فاقد واکوئل سلول

هاي در  هاي زندة برگ هاي جانبی قرار دارند که در نوك ساقه توسط سلول جوانه

هاي مردة کلاهک محافظت  حال تشکیل و در نزدیکی نوك ریشه توسط سلول

  ها: شوند. بررسی سایر گزینه می

یره شده ساله از مواد غذایی ذخ گیاهان دو سالۀ علفی و گیاهان چند»: 1«گزینۀ 

  کنند. براي تولید محور گل استفاده می

گیاهان چند سالۀ علفی و گیاهان دوساله مواد غذایی مورد نیاز براي »: 2«گزینۀ 

کنند، اما در گیاهان یک ساله دورة  دورة بعدي رشد خود را در ریشه ذخیره می

  بعدي رشد وجود ندارد و چنین نیست.

هاي  اغلب در پی افزایش حجم سلول رشد قطري در گیاهان علفی»: 4«گزینۀ 

آیند، اما در ریشه گیاه هویج که یک گیاه  حاصل از مریستم نخستین به وجود می

  گیرد. دوسالۀ علفی است، رشد قطري در پی رشد پسین نیز صورت می

 --------------------------------------------  

 (علی کرامت)  »4«ۀ گزین - 38

دانگان از یکدیگر جدا هستند، ولی در  ها، بازدانگان و نهان گامتوفیت نر و ماده در خزه

زادان آوندي) از یکدیگر جدا نیستند و هر دو در کنار هم بر روي  ها (نهان سرخس

ساختاري قلبی شکل و کوچک به نام پروتال قرار دارند. در هر گامتوفیت مادة 

د که توانایی لقاح با زا وجود دار ها چندین آرکگن حاوي سلول تخم بازدانگان و خزه

زا و  دانگان (کیسۀ رویانی) نیز سلول تخم آنتروزوئید را دارند. در گامتوفیت مادة نهان

  ها: اي توانایی لقاح با آنتروزوئید را دارند. بررسی سایر گزینه سلول دوهسته

 هاي حاصل از دانگان و بازدانگان در گیاه ماده، تنها یکی از سلول در نهان»: 1«گزینۀ 

هاي میتوزي متـوالی خـود گامتوفیـت مـاده را شـکل       ماند و با تقسیم میوز باقی می

  میرند. روند و می دهند و سه سلول دیگر تحلیل می می

هاي غیرزندة آوندي باعث انتقال مواد  دانگان و بازدانگان سلول در نهان»: 2«گزینۀ 

ندارد. این گیاهان  ها آوند وجود شوند، اما در خزه هاي مختلف گیاه می میان بخش

  کنند. مواد غذایی و آب را از سلولی به سلول دیگر منتقل می

هاي نخستین موجود در نزدیکی نوك  دانگان و بازدانگان مریستم در نهان»: 3«گزینۀ 

ها ریشـه واقعـی    شود، اما در خزه ریشه با تقسیم خود موجب رشد نخستین گیاه می

  وجود ندارد.

 --------------------- -----------------------  

 (خلیل زمانی)  »3«ۀ گزین - 39

  ها: بررسی گزینه

  اي، دو دسته کروموزومی کاملاً یکسان وجود دارد. در سلول دوهسته»: 1«گزینۀ 

باشد، بنابراین داراي یـک نـوع    دانه گرده رسیده همان گامتوفیت نر می»: 2«گزینۀ 

  الل است.

هاي ماده کاملاً متفاوت  هاي نر با الل باید الل از آنجایی که در گیاه شبدر،»: 3«گزینۀ 

  باشند. بنابراین، ژنوتیپ گیاه جدید با گیاه ماده کاملاً متفاوت است.

شود که الل مشابه با  اي می ژن خودناسازگاري مانع از تشکیل لوله گرده»: 4«گزینۀ 

  گیاه ماده دارد.

 )94(خارج از کشور   »1«ۀ گزین - 40

  درست است.» ب«مورد 

  سی موارد:برر

  کنند. هاي رویانی از اندوخته غذایی آلبومن استفاده می الف) در رویش دانه سلول

کروموزوم  n2دانه و بازدانه  هاي پارانشیم خورش در تخمک گیاهان نهان ب) سلول

  (دیپلوئید) هستند.

هاي بافت خورش تقسیم میوز انجام  ي رویانی یکی از سلول ج) قبل از تشکیل کیسه

  کیسۀ رویانی تشکیل شود. داده تا

کند مربوط به تقسیمات تخم  د) یک بخش ویژه که رویان را به گیاه مادر وصل می

  دیپلوئید است.

 --------------------------------------------  

 (بهنام یونسی)  »2«ۀ گزین - 41

شود و این هورمون در  چه) می زنی (ظهور ریشه هورمون ژیبرلین باعث تحریک جوانه

  شود. ه، ریشه و دانه در حال نمو تولید میساق

  ها: بررسی سایر گزینه

شود. قسمت دوم این  هاي در حال نمو تولید می ژیبرلین نیز در دانه»: 1«گزینۀ 

  باشد. گزینه تنها مربوط به سیتوکینین می

  هاي جانبی داشته باشد. تواند اثر بازدارندگی بر جوانه اکسین هم می»: 3«گزینۀ 

ها را در شرایط نامساعد محیطی  اسید و اتیلن سنتز پروتئین آبسیزیک»: 4«گزینۀ 

ها  اسید باعث تسهیل برداشت مکانیکی میوه کنند، ولی آبسیزیک کنترل می

  شود. نمی

 --------------------------------------------  

 (محمدحسین محبوبیان)  »3«ۀ گزین -42

  باشند. یهاي رأس ریشه برخلاف رأس ساقه مرده م سلول

  ها: بررسی سایر گزینه

  دهند. ندرت دیوارة دوم تشکیل می هاي پارانشیم به سلول»: 1«گزینۀ 

هاي دیگر  کننده هستند و در تماس با سلول هاي نگهبان فتوسنتز سلول»: 2«گزینۀ 

  روپوست هستند.

هـایی زنـده بـا توانـایی انتقـال آب       هایی مثل آوند آبکشی، سـلول  سلول»: 4«گزینۀ 

  باشند. می

 --------------------------------------------  

 (میعاد مختاري)  »3«ۀ گزین - 43

  بافت روپوستی ترشح موم را بر عهده دارد و در ریشه کوتیکول وجود ندارد.

  ها: بررسی سایر گزینه

هاي نگهبان روزنه داراي هسته، کلروپلاست و میتوکندري هستند  سلول»: 1«گزینۀ 

  باشند. سید نوکلئیک میکه هر سه داراي ا

انـد   تارهاي کشنده در ریشه گیاهان علفی جهت انجام اسمز ایجاد شـده »: 2«گزینۀ 

  که نوعی سلول از بافت روپوست هستند.

بافت روپوستی به غیر از برگ که نوعی اندام رویشی است، در گل نیز که »: 4«گزینۀ 

  شود. نوعی اندام زایشی است دیده می
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 رامت)(علی ک  »2«ۀ گزین -44

هاي گیاه گوشتخوار در اثر  باشد که برگ تنجی نوعی حرکت فعال می حرکت بساوش

  شوند. لمس بسته می

  ها: بررسی سایر گزینه

هاي گیاه به طرف محرك بیرونی حرکت  طی حرکت تاکتیکی سلول»: 1«گزینۀ 

  هاي آن)  کنند. (نه اندام می

واران نوك برگ حرکت پیچشی  در برخی از گیاهان مانند تیره پروانه»: 3«گزینۀ 

  دارد، نه ساقه.

خورند نه  ها تا می تنجی در اقاقیا و گل ابریشم، برگچه در حرکت شب»: 4«گزینۀ 

  ها. برگ

 --------------------------------------------  

 دولابی) (علیرضا نجف  »3«ۀ گزین - 45

  مراجعه کنید. 1شناسی و آزمایشگاه  کتاب زیست 94به صفحۀ 

برگ اسفنجی اشباع  هاي سلولی میان هاي هوایی همواره با بخار آب دیواره حفره

  هستند.

 --------------------------------------------  

 (مهرداد محبی)  »3«ۀ گزین -46

بینید، هاگ و گامت سرخس، از نظر شکل و اندازه به  می 9-5طور که در شکل  همان

  یکدیگر شباهت ندارند. 

  ا:ه بررسی سایر گزینه

شود. آرکگن در سطح  ها، زیگوت در محل آرکگن تشکیل می در سرخس»: 1«گزینۀ 

  زیرین گامتوفیت قرار دارد.

هاي در سطح پشتی برگ قرار دارند. (شکل  هاي هاگدانی سرخس دسته»: 2«گزینۀ 

دهد. چند ردیف هاگینه  ها یک هاگینه را تشکیل می ) هر گروه از این هاگدان4-9

  ها وجود دارد. ر پشت برگ شاخهتقریباً موازي د

کروموزومی، حاصل میوز (هاگ) یا میتوز  nهاي  در همۀ گیاهان،سلول»: 4«گزینۀ 

  (گامت) هستند.

 --------------------------------------------  

 (محمدمهدي روزبهانی)  »4«ۀ گزین - 47

  ها: بررسی گزینه

  رود (اپیدرم جزء پوست گیاه نیست.). ي، اپیدرم تحلیل میدر پی رشد قطر»: 1«گزینۀ 

  براي سلول همراه صحیح نیست.»: 2«گزینۀ 

  گیرد. این موضوع در مرحله سوم صورت می»: 3«گزینۀ 

منظور صورت سوال، گیاهان چوبی است که همگی چند ساله هستند و »: 4«گزینۀ 

  است. ها ضخامت چوب پسین بیشتر از ضخامت آبکش پسین در آن

 --------------------------------------------  

 (میعاد مختاري)  »2«ۀ گزین -48

 ) عناصر آوندي2) تراکئید 1اند از:  هاي تشکیل دهندة بافت هادي عبارت سلول

  ) سلول پارانشیم آبکشی.5) سلول همراه 4) سلول غربالی 3

ن در اسـتحکام گیـاه   ها تراکئید و عناصر آوندي به علت چوبی بود در بین این سلول

  ها: نقش دارند که هیچ کدام پروتوپلاسم زنده ندارند. بررسی سایر گزینه

اند و فاقد لیگنین در دیواره  سلول غربالی، همراه و پارانشیم آبکشی زنده»: 1«گزینۀ 

  خود هستند.

  شود. دار یافت می عناصر آوندي تنها در گیاهان گل»: 3«گزینۀ 

هـا   هـاي آن  اند یا انـدامک  دي آبکشی فاقد هسته و اندامکهاي ها سلول»: 4«گزینۀ 

  تغییر پیدا کرده است.

 ----------------------------------------------  

 (محمدحسن بیگی)  »2«ۀ گزین - 49

اسید است کـه جـزء    زنی دارد، آبسیزیک هورمونی که نقش مخالف ژیبرلین در جوانه

اسـید)   هـاي رشـد (اتـیلن و آبسـیزیک     رنـده آید. بازدا هاي رشد به شمار می بازدارنده

کنند که به مراحل انتهایی نمو گیاه ماننـد: پیـري، ریـزش     هایی را کنترل می فرایند

ها) اختصاص دارند. همچنین این  ها و رسیدگی میوه برگ، پژمردگی (پلاسمولیز گل

هــا در شــرایط نامســاعد محیطــی، ســرعت رشــد، ســنتز پــروتئین میــزان   هورمــون

mRNA کنند. ها را کنترل می سلول و انتقال یون  

ها در هنگام تنش  ها و حفظ جذب آب از ریشه اسید، با بستن روزنه هورمون آبسیزیک

شـود. (پـس در    ها مـی  کند. این هورمون باعث خفتگی دانه و جوانه خشکی عمل می

  تجزیه مواد شیمیایی عامل خفتگی نقش ندارد.)

---------- ----------------------------------  

 (محمد رضائیان)  »4«ۀ گزین - 50

ها فاقد تاژك هستند و  دار است که سلول جنسی نر آن لولۀ گرده مختص گیاهان دانه

  شود. هاي گیاهان فاقد دانه دیده می سانتریول فقط در سلول

  ها: بررسی سایر گزینه

سطح پشتی برگ شاخه قـرار دارنـد،   ها در  زاد آوندي، که هاگینه ) در گیاهان نهان1

کند. در چرخـه زنـدگی گیاهـان ادغـام      ها گامتوفیت پروتال را ایجاد می میتوز هاگ

  دهد. ها رخ نمی هاگ

هاي  شوند و فقط روي گامتوفیت ها در رأس گامتوفیت تولید می ها، گامت ) در خزه2

  شود. ماده، اسپوروفیت تشکیل می

را  (n)دار هستند. بازدانگان آندوسپرم  اهان دانهمختص گی هاي نر و ماده، ) هاگ3

) را بعـد از لقـاح تشـکیل    2nیـا   3nقبل از لقاح و نهانـدانگان آلبـومن یـا لپـه (    

  دهند.  می

 --------------------------------------------  

  دانشگاهی شپیفیزیک 
 

 (احسان کرمی)  »  4«گزینۀ  - 51

لامپ بخار جیوه بدون پوشش شیري رنگ (مخلوط بورات کادمیوم، سیلیکات روي و 

کند که براي انسـان   تنگستات کلسیم) مقدار زیادي پرتو نور فرابنفش نیز گسیل می

مضر است. اما لامپ فلورسان به دلیل داشتن ایـن پوشـش مضـر نیسـت، زیـرا ایـن       

اي این ویژگی است که اگر نور تکفام در ناحیۀ فـرابنفش بـر آن بتابـد، از    پوشش دار

  کند.  خود نور سفید گسیل می
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 (احسان کرمی)  »  4«گزینۀ  - 52
نادرست است؛ فیزیک کلاسیک تابش گرمایی از سطح اجسام را توجیه » 4«گزینۀ 

  موج ناتوان است.  کند، اما در توجیه نمودار تابندگی جسم برحسب طول می

----------------------------------------------  

 (سید جلال میري)  »  2«گزینۀ  - 53
تـر) بـرود، انـرژي اضـافه را بـه       (لایۀ پایین nبه  nدانیم اگر الکترون از مدار  می

یـدبرگ ـ بـالمر    مـوج از رابطـۀ ر   کند کـه طـول   صورت موج الکترومغناطیس آزاد می

  آید.  دست می به

    

  R ( ) (n n )H
n n

  
 

1 1 1

2 2
   

  و انرژي این موج دقیقاً برابر با اختلاف انرژي دو لایه است:

(I)     موج 
hc

E | E | hf hcR ( )H
n n

     
 

1 1

2 2
   

اُم از رابطۀ nاز طرفی انرژي الکترون در لایۀ 
EREn
n

 
2

  آید. ست مید به 

(II)  
E ER RE E E E ( )n n R
n n n n


       

 

1 1

2 2 2 2
   

hcR  دهیم:  را برابر قرار می IIو  Iهاي  رابطه EH R   

----------------------------------------------  

 (احسان کرمی)  »  3«گزینۀ  - 54
  دقیقه برابر است با: 5انرژي خروجی از لامپ در مدت 

  E Pt ( ) J    20 5 60 6000   

  با توجه به رابطۀ انرژي فوتون داریم:
cE nhf nh    


36000 6 10   

  
8

34 3 22
9

3 10
6 6 10 6 10 2 10

660 10
n / n




       


   

----------------------------------------------  

 (اسماعیل امارم)  »1« ۀگزین - 55
K hf Wmax   0  

  آوریم: دست می از روي نمودار، تابع کار دو فلز را به

15 150 4 10 2 10 80 0A : W W eVA A
        

15 150 4 10 4 10 160 0B : W W eVB B
        

K hf WA A K K W W eVA B B AK hf WB B

         

0
80 0

0
  

----------------------------------------------  

 (امیرحسین برادران)  »1« ۀگزین - 56
هاي جدا شده از سطح فلز  با استفاده از رابطۀ بین بیشینۀ انرژي جنبشی فوتوالکترون

  یم:و تابع کار فلز دار

f f f f
,K eV K eVmax max

   
    

21 2

4 9
1 2

  

  
hf W

K hf W W eVmax hf W
     
 

4 0
10 09 2 0

  

----------------------------------------------  

 (امیر اوسطی)  » 1«گزینۀ  -57

برابر  rانرژي جنبشی الکترون در اتم هیدروژن روي یک مدار مانا با شعاع 
ke

r

2

2
  . است 

----------------------------------------------  

 (مهرداد مردانی)  » 1«گزینۀ  -58
ــول   1 ــبۀ بلنـــدترین طـ ــراي محاسـ ــد در رابطـــۀ      ) بـ ــته بایـ ــوج هـــر رشـ مـ

R ( )H
n n

 
 

1 1 1

2 2
n ،nبه جاي  ، 1 .قرار دهیم   

ــاه 2 ــبۀ کوتـ ــراي محاسـ ــول ) بـ ــرین طـ ــۀ    تـ ــد در رابطـ ــته بایـ ــر رشـ ــوج هـ مـ

R ( )H
n n

 
 

1 1 1

2 2
  قرار دهیم.  n،به جاي  ،

  شود: با انجام این کار نظم زیر مشاهده می

    
  باشد.  نادرست می» 1«ها، فقط گزینۀ  با توجه به گزینه

R ( ) RH H max Rmax Hn
R ( )H min Rmin H


      

    
 

1 1 1 3 4

1 4 4 3
1

1 1 1 1

1

  : لیمان 

RHR ( )H max Rmax Hn
R ( )H min Rmin H


      

    
 

51 1 1 36

4 9 36 5
2

1 1 1 4

4

  : بالمر 

RHR ( )H max Rmax Hn
R ( )H min Rmin H


      

    
 

71 1 1 144

9 16 144 7
3

1 1 1 9

9

  : پاشن 

91 1 1 400

16 25 400 9
4

1 1 1 16

16

RHR ( )H max Rmax Hn
R ( )H min Rmin H


      

    
 

  : براکت 

RHR ( )H max Rmax Hn
R ( )H min Rmin H


      

    
 

111 1 1 900

25 36 900 11
5

1 1 1 25

25

  : پفوند 

----------------------------------------------  

 فرد) (خسرو ارغوانی  » 1«گزینۀ  - 59
nدر سري بالمر      است و داریم: 2
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RHR ( )H
min max

RH minR ( )H
max


      

  
 

1 1 1

2 4 92

5 51 1 1

2 2 362 3

   

----------------------------------------------  

 (سیدجلال میري)  »  4«گزینۀ  - 60

نیروي مرکزگراي وارد بر الکترون از رابطۀ 
keF
r


2

2
  آید. بنابراین: دست می به 

  
F r

( ) ( )
F r

  
1 12 22 1
4 161 2

   

----------------------------------------------  

  3فیزیک 

 
  (محمد اسدي)  »2«  گزینۀ - 61

هاي جغرافیایی آن منطبـق نیسـتند. از طرفـی     هاي مغناطیسی زمین بر قطب قطب

هـاي   دهد که جهت میدان مغناطیسی زمین در بـازه  شناختی نشان می شواهد زمین

  شود. طور کامل وارون می سال به 610تا  410زمانی نامنظم 
----------------------------------------------  

  (حسین ناصحی)  »2«  گزینۀ -62
  تر است خطوط میدان مشابه شکل زیر است: قوي Nچون قطب 

  
--------------------------------------- ------- 

  (حامد چوقادي)  »3«  گزینۀ - 63
  کنیم. ابتدا با استفاده از قاعدة دست راست، جهت نیرو را مشخص می

    

Fاما چون الکترون داراي بار منفی است، باید جهت 


Fرا برعکس کنیم: 


   

Fاکنون اندازة 


  آوریم: دست می ا بهر 

  F qvBsin    

  
90 19 5 141 6 10 5 10 0 2 1 6 10F / / / N            

 ---------------------------------------------- 
  (وحید مجدآبادي)  »3«  گزینۀ -64

باید در مکانی قرار گیرد که میـدان مغناطیسـی براینـد حاصـل از جریـان       Cسیم 

  صفر گردد. داریم: Bو  Aهاي  سیم

10 0
2 2 2

I I I d dA B A A A (I)
d d I d dA B B B B

 
    

 
   

15d d m(II)A B    

5

10

d m A(II),(I) A
d m BB

 
 

    

  (فاروق مردانی)  »1«  گزینۀ - 65

یدن الکتـرون  منشأ خاصیت مغناطیسی اتم علاوه بر چرخیدن الکترون به دور هسته، چرخ

  باشد. به دور خودش نیز می

 ---------------------------------------------- 

  (فاروق مردانی)  »1«  گزینۀ -66

  

  
2

0 0
23 13

2 2

LII I
F F

a a
 

  
 

   

  
2 2

0 02 2 6013
2 2 2

I I
F F cos cos FT Ta a

 
   

 
   

  است.» 1«طبق قاعدة دست راست، جهت نیروي برایند مطابق گزینۀ 

کننـد و   جهت و موازي دارند همدیگر را جذب می ي همها هایی که جریان نکته: سیم

  کنند. هاي موازي و خلاف جهت دارند همدیگر را دفع می هایی که جریان سیم

 ---------------------------------------------- 
  (احسان کرمی)  »4«  گزینۀ - 67

اي ه ـ گذاري قاب مستطیلی شکل، در شکل زیر جریان عبوري از قطعه با توجه به نام

AB  وCD کنند. بنابراین نیـروي   روي سیم راست میدان مغناطیسی ایجاد نمی

   ها صفر است. حاصل از آن

ف راسـت خـلا    با جریان عبوري از سـیم  DA: جریان عبوري از قطعۀ DAقطعۀ 

  کند. وارد می 2Iسمت راست) به سیم  جهت یکدیگرند. بنابراین نیروي رانشی (به

جهـت   با جریان عبوري از سیم راست هم BC: جریان عبوري از قطعۀ BCقطعۀ 

  کند. ارد میسمت چپ) و است؛ بنابراین نیروي ربایشی (به

  
 2Iسیم راست نیروي وارد بر سیم حامل جریان   به DAدلیل نزدیکی قطعه سیم  به

از طرف قطعه سیم  2Iاز نیروي وارد بر سیم حامل جریان  DAسیم  از طرف قطعه

BC 2تر است، پس در نهایت به سیم  بیشI شود. سمت راست نیرو وارد می به  

  

 فاصله از سیم
 فاصله از سیم
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  (حامد چوقادي)  »2«  گزینۀ -68

  0
1

2

I: B N
R


اندازة میدان مغناطیسی در مرکز پیچه  

  
20 972 2 1010 15 20 0 3 0 15

LN
R B

R / m,L m / /


    

  
  

48 10 81 1B T B G      

2 0
N I

: B
 

 


  اندازة میدان مغناطیسی روي محور اصلی سیملوله

  
207 42 4 10 5 16 1020 05 0 1 0 25

LN
R B T

R / m / /


       

 
  

16 82 2 1B G B B G       

 ---------------------------------------------- 

  (فاروق مردانی)  »4«  گزینۀ - 69

  0N IA ABA LA


   

 جهت
  

74 10 100 20 48 10 8
1

T G
          

  0N IB BBB LB


  

 جهت
  

74 10 125 8 44 10 4
1

T G
          

ــد   ــی براین ــدان مغناطیس ــت می جه  
     

  8 4 4B B B B GT A B T          

 ---------------------------------------------- 

  دران)(امیرحسین برا  »1«  گزینۀ - 70

نیروي مغناطیسی وارد بر ذره در هر لحظه عمود بر بردار سرعت ذره است. بنابراین، 

جایی ذره در هر لحظه است. پس کار نیروي میـدان   نیروي مغناطیسی عمود بر جابه

  مغناطیسی روي ذره صفر است. مطابق قضیۀ کار و انرژي داریم:

  
90

0W F dcos WB B B
 

     

0

W W WT B EW K W KT EWB
  

     


   

  

1 12 2
0 21 2 22 2

0 20

K mv mv E q d
E q d mv v

v ,W E q d mE

  
   

 
   

63000 15 15 10

32 2 10 20 0 2

NE ,m mg kg
C

q mC C,d cm / m

   
    

   

3 12 3000 2 10 2 102 416 10
615 10

v
     

  


   

400
mv
s

    

90F qvBsin F qvBB B
 

     

400
32 10 400 4 3 2

32 10 4

mv
s F / NB

q C,B T


       

   

----------------------------------------------  

  2فیزیک 

 
 (فرشید رسولی)  »1«  ۀینگز - 71

اي با ضـخامت یـک    شود تا لایه در حالت آرمانی، لکۀ روغن آنقدر روي آب پخش می

  که حجم لکه در هر دو حالت برابر است، داریم: مولکول ایجاد شود. با توجه به این

61 2 61 2 1 1 2 2 2 1
h hV AhV V A h A h A A

       

280 21 6 80 4802
A cm A cm

      

 -------------------------------- --------------  

 (بهادر کامران)  »1«گزینۀ  - 72
هاي آب مانع از فرو  کشش سطحی بین مولکول راه رفتن حشرات روي سطح آب؛»: 1«گزینۀ 

  شود. رفتن حشرات در آب می

بــه دلیــل اینکــه نیــروي دگرچســبی بـیـن  پخــش شــدن آب روي ســطح شیشــه؛»: 2«گزینـۀ  

  تر است. هاي آب بیش ولچسبی بین مولک هاي آب و شیشه از نیروي هم مولکول

چسبی بین  دلیل اینکه نیروي هم به پخش نشدن جیوه روي سطح شیشه؛»: 3«گزینۀ 

  تر است. هاي شیشه و جیوه بیش هاي جیوه از نیروي دگرچسبی بین مولکول مولکول

هـاي آب و   دلیل نیروي دگرچسبی بین مولکـول  به بالا رفتن آب از لولۀ مویین؛»: 4«گزینۀ 

  شیشه است.

 ----------------------------------------------  

 (محمد اکبري)  »4«گزینۀ  - 73
  شود. پدیدة پخش در گازها با سرعت زیاد و در مایعات با سرعت کمتر مشاهده می

----------------------------------------------  

  (بهادر کامران)  »2«گزینۀ  - 74

ابتدا به کمک رابطۀ
m
V

 کنیم: ، حجم واقعی کره را محاسبه می  

8 8000
3 28

8000

kg kg
Lm m

V V

 
      
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28 3 33 5 10 1

38 10
V / m ( )   


   

  شود: دانیم حجم واقعی کره به کمک رابطۀ زیر محاسبه می از طرفی می

4 43 3
 ظاهري

3 3 2

RV V R ( )     ½oÿeحجم واقعی کره  

343 3 33 3 5 2
3 8

R(R ) / R ( )
    


   

2 1
0 1 10

, R / m R cm      

 ----------------------------------------------  

  (امیرحسین برادران)  »4«گزینۀ  -75

گیرد، بنابراین باتوجـه بـه    تر قرار می تري دارد پایین دانیم، مایعی که چگالی بیش می

  نمودار داریم:

2 6

m Vm V VA A B A B
m g, m gV m V B AB B A

 
     

 
   

  3A
A B

B


    


  

  از طرف دیگر داریم: گیرد. قرار می Bزیر مایع Aبنابراین مایع

m Vm m V VA B A B BA


      

3 3 3
V hV AhB A B h hB AA AV hA BA B A

 
      


  

 ----------------------------------------------  

  (محمد اکبري)  »2«گزینۀ  - 76

  توان نوشت: هوا است. بنابراین می اي برابر اختلاف فشار مطلق با فشار فشار پیمانه

0
0

P P P
P gh P P gh

 
   

ÁH¾ºIµÃQ ¢±ô¶
¢±ô¶ ÁH¾ºIµÃQ   

P h
P h

 
 

ÁH¾ºIµÃQ

ÁH¾ºIµÃQ
   

2
2

Ph h
P


 

ÁH¾ºIµÃQ

ÁH¾ºIµÃQ
   

----------------------------------------------  

  فرد) (خسرو ارغوانی  »1»  گزینۀ - 77

که در  Nو Mفشار دو نقطۀ

یـک سـطح افقـی و درون یـک     

ــا    ــد ب ــرار دارن ــاکن ق ســیال س

  یکدیگر برابر است.

  

  

  

  

0P P P P P PM N Hg    pI¬ JA   

  دهیم: کنیم و در رابطه قرار می متر جیوه حساب می فشارهاي فوق را برحسب سانتی

13 6 1 54 4 hآب آب4 h / h / h cmHg Hg           

Pآب4 cmHg    

وه     آب0 ز    جی ا گ  P P P P     

8 4 76 88P cmHg    pI¬   

 ---------------------------------------------- 
  (غلامرضا محبی)  »4«گزینۀ  - 78

  کنیم: ) را محاسبه می2ابتدا فشار گاز مخزن (

  

  

2 0P P gh     

510 5 3 40 10 10 10 1 1 11 1 1021 1

P Pa P / / Pa
h / m


      


   

  پردازیم: می hو به محاسبۀ) را داریم 1حالا فشار گاز مخزن (

  

411 1 102
1 2 51 2 101

P / PaP P gh
P / Pa

 
   

 
   

5 4 31 2 10 11 1 10 10 10 0 9 90/ / h h / m cm           

 ---------------------------------------------- 
  (محمد اسدي)  »4»  گزینۀ - 79

بـه تمـام نقـاط مـایع      Fمطابق اصل پاسکال افزایش فشار ناشی از افزایش نیـروي 

  شود. منتقل می

45 10
5000

4 21 10 10

FP Pa
A


    


  

5000 1000 10
P g h h       

1
50

2
h m cm      

 ---------------------------------------------- 
  (امیرحسین برادران)  »4«گزینۀ  - 80
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  آید. به یک اندازه بالا می Bو Aهاي لوله، آب در Cپس از ریختن روغن در شاخۀ

V V VC A B      

V A hC C C A h A h A hC C A A B B
  

       

3 3
3

A A AA B C h h hC A B
 

       

4
h hA B h hC B

 
     

gh g( h h )C B     ¸ü»n ¸ü»n JA   

5h hB    ¸ü»n ¸ü»n JA  

0 8 آب50
8 8

5 آب

/ h hA Bh cm h cmB A
   

     


  

 ---------------------------------------------- 
  دانشگاهی پیششیمی 

  

   زواره) (محمد عظیمیان  »  4«گزینۀ  - 81
  گونه نیست.  هاي الکترولیتی این در سلول -نادرست* 

هاي  لهاي گالوانی تبدیل انرژي شیمیایی به الکتریکی و در سلو در سلول -نادرست* 

  شود.  الکترولیتی تبدیل انرژي الکتریکی به شیمیایی انجام می

هاي الکترولیتـی جهـت حرکـت     هاي گالوانی و هم در سلول هم در سلول -* درست

  ها از آند به کاتد است. الکترون

در سطح آند و کاتد در هر دو نوع سلول گالوانی و الکترولیتی به ترتیـب   -* نادرست

دهد، اما خود آند و کاتد ممکن است اکسایش و کاهش نیابند  میاکسایش و کاهش رخ 

  دهد. ها رخ نمی و بدون تغییر بمانند مثل گرافیت، در نتیجه تغییر جرمی نیز در آن

   درست* 

 --------------------------------------------  

   (مرتضی کلایی)  »  2«گزینۀ  -82
Fe)صورتب) نادرست است. فرمول زنگ آهن به  O . H O)2 32 3   است.  2

 (III)براي تبدیل شدن به آهن هیدروکسید (II)ت) نادرست است. هر مول آهن

هیدروکسید طبق واکنش زیر به
1

4
O مول  (g)2  .نیاز دارد  

2 2 2 34 2 4Fe(OH) (s) H O(l) O (g) Fe(OH) (s)    

 --------------------------------------------  

  زاده) علی نوري(  » 1«گزینۀ  - 83

آهـن آنـد باشـد. در ایـن صـورت       بایدبا توجه به شکل، آهن اکسید شده است، پس 

A(s)  کاتد است و بایدSn(s)  باشد و در کاتد، کاهشO2 افتد. اتفاق می   

  2 4 42 2O (g) H O(l) e OH (aq)      

  امیرعلی برخورداریون)(  »  3«گزینۀ  -84

  4 3 6 42 2 3Fe O H O Fe(OH)   (تولید زنگ آهن) واکنش نهایی:  

  
41000 1 38 43 1 56 4

molFe(OH)gFe molFe?kgFe(OH) / kgFe
kgFe gFe molFe

      

  
107 13 3 16 05 3
1 10003 3

gFe(OH) kgFe(OH)
/ kgFe(OH)

molFe(OH) gFe(OH)
    

22 2 4Fe Fe e  واکنش آندي:  

  2 4 42 2O H O e OH   واکنش کاتدي: 

  2 2 22 2 2Fe O H O Fe(OH)    1:واکنش مرحلۀ  

  
1000 1 4

8 4
1 56 2

gFe molFe mole?C / kgFe
kgFe gFe molFe


      

  
96500 72 895 10
1

C / C
mole

  


  

 --------------------------------------------  

  اله علیزاده) روح(  »  3«گزینۀ  -85

  درست است. »: 1«بررسی گزینۀ 

  الکترون در:  نکته: جهت حرکت

  ) به کاتد (قطب +) -سلول گالوانی: از آند (قطب -1

  ) -سلول الکترولیتی: از آند (قطب +) به کاتد (قطب  -2

  درست است. »: 2«بررسی گزینۀ 

  نکته: رقابت کاتدي: 

  تر)  تر (در سري الکتروشیمیایی پایین بزرگ E0این رقابت:  پیروز -

  سه مهم در رقابت کاتدي:مقای -

Alفلزات دیگر  کاتیون  Mn H O    3 2
   2و  1هاي  هاي گروه کاتیون2

  آندي:  رقابت

  تر (در سري الکتروشیمیایی بالاتر)  کوچک E0این رقابت:  پیروز -

  مهم در رقابت آندي:  مقایسه

OH I Br Cl       

H O Cl SO NO F       2
2 4 3  

: Cu
CuBr

: Br









2

2  

2

2
: Zn

ZnI
: I









  

  نادرست است.»: 3«گزینۀ  بررسی

  نکته: 

  آب:  برقکافت

Hواکنش اکسایش:   نیم -1 O(l) O (g) H (aq) e   2 4 42 2  

 غلیظ

 رقیق

 برنده در رقابت کاتدي 

 برنده در رقابت آندي 

 برنده در رقابت کاتدي 

 برنده در رقابت آندي 
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Hواکنش کاهش:    نیم -2 O(l) e H (g) OH (aq)   4 4 2 42 2  

تولید شده در قطب منفـی (کاتـد) دو برابـر حجـم گـاز       بنابراین حجم گاز هیدروژن

  اکسیژن تولید شده در قطب مثبت (آند) است. 

  درست است. »: 4«بررسی گزینۀ 

  نکته: در برقکافت محلول غلیظ نمک خوراکی: 

Clاکسایش:   واکنش نیم -1 (aq) Cl (g) e  2 22   

Hواکنش کاهش:    نیم -2 O(l) e H (g) OH (aq)   2 2 22 2  

یابـد. ولـی بـه دلیـل      کند، چون کاهش نمـی  از نظر مقدار تغییري نمی Na یون

  یابد. افزایش می Naواکنش کاهش، غلظت  مصرف آب در نیم

 --------------------------------------------  

  محمدرضا یوسفی)(  »  3«گزینۀ  -86

  ها از آند (قطب مثبت) به کاتد (قطب منفی) است. نجهت حرکت الکترو

  ها: بررسی سایر گزینه

  شود. واکنش رفت در آند و واکنش برگشت در کاتد انجام می»: 1«گزینۀ 

که  کند. با توجه به این یابد و یون نقره تولید می الکترود نقره اکسایش می»: 2«گزینۀ 

نقره اکسایش یافته و مقدار یـون نقـره   در محلول اولیه یون نقره وجود دارد و مقدار 

  ماند. کاهش یافته با هم برابر است، غلظت یون نقره در محلول تقریباً ثابت می

  طبق متن کتاب درسی صحیح است.»: 4«گزینۀ 

 --------------------------------------------  

   (سید سحاب اعرابی)  »  3«گزینۀ  - 87

  ها: بررسی گزینه

آلومینیم مذاب در پایین مخلوط آلومینا در  113به شکل صفحۀ  با توجه»: 1«گزینۀ 

  تر است. (درست) توان گفت چگالی آن بیش کریولیت مذاب قرار گرفته است، پس می

  طبق متن کتاب صحیح است. (درست)»: 2«گزینۀ 

محلول الکترولیت شامل آلومیناي خالص در کریولیت است نه بوکسیت. »: 3«گزینۀ 

  لص) (نادرست)(آلومیناي ناخا

باشـد کـه در آن اکسـایش رخ     قطب مثبت در سلول الکترولیتی آند می»: 4«گزینۀ 

شـود.   اکسـید تولیـد مـی    دي اکسـید شـده و کـربن    دهد و در فرایند هـال کـربن    می

 (درست)
 --------------------------------------------  

   (محمدپارسا فراهانی)  »  2«گزینۀ  - 88

  ورت زیر است: واکنش انجام شده به ص

Cr(s) Cr (aq) e  3 3  

mol Cr g
?g Cr mole

molCrmol e
 


   3 1 52

9 10
13

  

/مقدار کروم مصرفی براي آبکاري یک قطعه  g 0 156  

/ g Cr g Cr 
0 156

2000 312
1

  قطعه 

  ثانی) حسین ناصري(  » 1«گزینۀ  - 89

افته و فـراوردة  واکنش زیر کاهش ی در بخش کاتدي، اکسیژن مطابق نیم»: 1«گزینۀ 

   آن بخار آب است.

  
4 4 22 2O (g) H (g) e H O(g)   

   
  دهندة آند با کاتالیزگر است. نشان 6قسمت »: 2«گزینۀ 

  مربوط به غشاي مبادله کنندة پروتون است. 3قسمت »: 3«گزینۀ 

   واکنش کاتدي در آن کاهش اکسیژن است.»: 4«گزینۀ 

 --------------------------------------- -----  

  اله علیزاده) (روح  » 1«گزینۀ  - 90

هاي گالوانی نوع اول بوده و قابل  هاي سوختی از نوع سلول بررسی عبارت اول: سلول

  شارژ نیستند. (نادرست است) 

هـا انـرژي شـیمیایی بـه      هاي سوختی برخلاف نیروگـاه  بررسی عبارت دوم: در سلول

هـاي سـوختی اتـلاف     سـلول شـود. در   صورت مستقیم به انرژي الکتریکی تبدیل می

ها است. ولی به هر حال اتلاف انرژي داریم. (نادرسـت   تر از نیروگاه انرژي گرمایی کم

  است) 

بررسی عبارت سوم: برقکافت آب افزون بر هزینۀ بالا، آلایندگی محیط زیست را نیـز  

  به دنبال دارد. (نادرست است.) 

  بررسی عبارت چهارم: (نادرست است) 

اکسـیژن یکسـان    -اکسیژن و هیدروژن -هاي سوختی متان هش سلولواکنش کا نیم

  است. بنابراین تعداد مول آب در هر دو یکسان خواهد بود. 

 --------------------------------------------  

  3شیمی 
  

 کوکنده) (حسن رحمتی  »  3« گزینۀ - 91
راي انتقال سنج بمبی پوشش عایق وجود دارد و بمب فولادي ب ) در اطراف کل گرما1

   گرما به آب اطراف خود، پوشش عایق گرما ندارد.

   شود. ) آنتالپی این واکنش به روش غیرمستقیم تعیین می2

   کند. واکنش را محاسبه می H) گرماسنج لیوانی در فشار ثابت،4

 ----------------------------------------------  

 هر کاظمی)(سپ    » 3« گزینۀ - 92

شـود و بـا عبـور     کار برده می به COو 2Hگاز آب نامی است که براي مخلوطی از

1000سـنگ!) در دمـاي   چوب (نه زغـال   دادن بخار آب از روي زغال C  دسـت  بـه 

  آید. می

  باشند. رسی صحیح میسایر موارد با توجه به متن کتاب د

 ----------------------------------------------  

 پرویزي) (شهرام شاه    » 2« گزینۀ - 93

635
11 2 127

56
411 127 284

822
80 4112 3

160 2 3

kJ
?kJ / gCaO kJ

CaO
kJkJ

?kJ gFe O kJ
gFe O


      

  


   

 قطعه

forum.konkur.in



 
  30:  صفحه  تجربی نظام قدیمختصاصی ا  99ماه  فروردین 15آزمون غیرحضوري 

   

 (امیر قاسمی)     » 3« گزینۀ - 94

  کنیم: عکس می سپسکنیم و  ) را دو برابر می1) واکنش (1

2 3 3H BO 6(s) HCl(g) 6 2H O 2 23(l) BCl (g) H akJ    )1  

  نویسیم: همین شکل فعلی می) را به 2) واکنش (2

62 6 2B H (g) H O 2 3 3(l) H BO 6 2(s) H (g) H bkJ  )2  

  کنیم: برابر می 12) را 3) واکنش (3

6 2H 6 122(g) Cl (g) HCl 
6

12
HCl

(g) H ckJ  )3  

2 12H b a c   ®¨   

 ----------------------------------------------  

 کوکنده) (حسن رحمتی    » 3« گزینۀ - 95
0Hعامل نامساعد     

0عامل نامساعد 0T S S         

0Gباشـد، پـس   هر دو عامل نامساعد می       بـوده و واکـنش در هـیچ شـرایطی

   باشد. خودي نمی خودبه

 ----------------------------------------------  

 (مسعود جعفري)    » 2« گزینۀ - 96

  است: رو روبه تصور بهواکنش مورد نظر 
5

2 2 2 5
2

N (g) O (g) N O (g)    

2 5N O ي دوم وجود دارد. این معادله را در در معادله
1

2
 2Nکنـیم.  ضـرب مـی   

فقط در معادلۀ سوم وجود دارد. این معادله تغییري نخواهـد کـرد. بـه   
5

2
2

O   نیـاز

  داریم پس معادلۀ اول هم بدون تغییر خواهد ماند.

0
0 02 111 3

2

H
H H H kJ


          

1 108 12 5 2 549 52 5
11 1 10002 5

molN O g N O kg
?kgN O / kJ

kJ mol N O g
      

0 486 2 5/ kg N O   

 ----------------------------------------------  

 (مهلا میرزایی)    » 2« گزینۀ - 97
  ها: رسی سایر گزینهبر

خـودي، افـزایش    آنتروپی یک سامانۀ منـزوي طـی یـک فراینـد خودبـه     »: 1«گزینۀ 

  یابد، بنابراین همواره مساعد است. می

کند  طور طبیعی در جهتی پیشرفت می هر تغییر شیمیایی یا فیزیکی به»: 3«گزینۀ 

  بزرگتر) برسد. Sکوچکتر) و آنتروپی بالاتر ( Hتر ( که به سطح انرژي پایین

هاي شیمیایی مانند سوختن کاغذ در شرایط معین در  بسیاري از واکنش»: 4«گزینۀ 

طـور   کـه در جهـت عکـس بـه     شوند، در حـالی  خود انجام می یک جهت خاص خودبه

  کنند. خود پیشرفت نمی خودبه

 (مسعود علوي امامی)     » 2« گزینۀ - 98

1
77 350 20

1000
G H T S H ( )( ) ( )             

70Hمول 2ازاي  مقدار آنتالپی به kJ : HF      

70
35

2
kJ

   مول) 1ازاي  آنتالپی استاندارد تشکیل (بهHF   

 ----------------------------------------------  

 (سپهر کاظمی)  »   2« گزینۀ - 99
  کنیم: واکنش را محاسبه می Hابتدا

0 0 0 02 3H [ H H ] [ H H ]C D A B        y¹¨H»   

394 2 284 320 3 112[( ) ] ( ) kJ           

  شود: برابر صفر می Gپردازیم که حال طبق رابطۀ زیر به محاسبۀ دمایی می

G H T S       

400
0 112 280 7

1000
T( ) T K C

          

0Hینکه ایـن واکـنش داراي  حال با توجه به ا  0وS   باشـد پـس در    مـی

ــتر از  ــاي بیش ــوین (  280دم ــۀ کل 7درج C ــه ــر خودب ــی  ) غی ــودي م ــد،  خ باش

0Gیعنی  شوند. دقت داشـته   رد می» 3«و » 1«هاي  که در این صورت گزینه

  درجۀ سلسیوس است.» 4«باشید که واحد دما در گزینۀ 

 ----------------------------------------------  

 )94 -(سراسري تجربی  »2«گزینۀ  - 100

  آوریم. می دست را به Sرا نوشته، مقدار  3KClOي واکنش تشکیل  معادله

2 2 3
1 3

2 2
K(s) Cl (g) O (g) KClO (s)     

[ها دهنده نظمی واکنش مجموع بی[ [ها نظمی فراورده مجموع بیS [    

1 3
143 65 223 205

2 2
[( )] [ ( ) ( )]        

1 1143 484 341J.mol .K       

 ----------------------- -----------------------  

  2شیمی 
  

 (سید سحاب اعرابی)    » 3« گزینۀ - 101
  هاي نادرست: بررسی گزینه

) این جمله براي همۀ ترکیبات مولکولی صادق نیست. براي مثال ید با اینکه فاقـد  1

  تري دارد.  پیوند هیدروژنی است، اما از آب نقطه جوش بیش

کتاب، نیرویی که دو اتـم را در یـک    66) طبق جملۀ اول پاراگراف آخر در صفحۀ 2

دارد، ممکن است از نیروي موجود میان یـک   پیوند کووالانسی به هم متصل نگه می

  تر باشد.  جفت کاتیون و آنیون قوي

تر از مجموع  اي بسیار بیش ) در هنگام تشکیل پیوند کووالانسی، اثر نیروهاي جاذبه4

  ها است.  وناي میان دو هسته و بین الکتر نیروهاي دافعه
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 (سپهر طالبی)     » 4« گزینۀ - 102

  هاي نادرست: بررسی گزینه

قرار  2طور ثابت در حالت  کند و به در امتداد محور پیوند نوسان می 2A) مولکول 1

  گیرد. نمی

دو اتم   اي غلبه دارند و باعث نزدیک شدن اي بر دافعه هاي جاذبه نیرو 3) در حالت 2

  شوند. کدیگر میبه ی

ناپایدارتر  2Aیابد و در نتیجه مولکول  اي افزایش می هاي دافعه ) با کم شدن فاصله، نیرو3

  کند. (افزایش انرژي پتانسیل) شود و سطح انرژي بالاتري پیدا می می

----------------------------------------------  

 ظمی)(سپهر کا     » 4« گزینۀ - 103

NO)3یون نیترات  ) ضلعی مسطح را دارد: شکل هندسی سه  

  

  ضلعی مسطح است: نیز شکل هندسی ترکیبات سه 4در گزینه 

:2NO Cl  3:  وSO  

  ها: ساختار لوویس سایر گزینه

1  (   :2
3SiO   2: وSO  

2  (   :3ClO  2: و
3CO   

3  (   :4NH  3:  وPCl  

----------------------------------------------  

 (مسعود جعفري)     » 1« گزینۀ - 104

  کنیم: ها را مشخص می و شکل هندسی همۀ مولکول ساختار لوویس

  فرمول  ساختار  شکل هندسی

  خمیده
  2H Te  

  سه ضلعی مسطح

  
3BF  

  هرم با قاعده سه ضلعی

  
3PCl  

  خطی
  2CO  

  خمیده
  

2SO  

----------------------------------------------  

 (مسعود جعفري)      » 3« گزینۀ - 105

  درست هستند.» ت«و » پ«هاي  عبارت

  ها: بررسی عبارت

هـا و گـاز    اتر، ایزومر اتانول بوده و به عنوان پیشـرانه در افشـانه   متیل دي»: آ«عبارت 

  رود. کار می یخچال به

مولکــول را نیروهــاي  –اي از نــوع مولکــول  هــاي جاذبــه کــنش بــرهم»: ب«عبــارت 

  اند. دروالس نامیده وان

یابـد و   دروالس، نقطۀ جوش افزایش مـی  با افزایش میزان نیروهاي وان»: پ«عبارت 

  شوند. تر مایع می صورت راحت درنتیجه گازها در دماي بالاتر و به

تـري   الکترونگـاتیوي بـیش   Nشادر بوده که درآن کاتیون ن 4NH»: ت«عبارت 

دارد و جفت الکترون ناپیوندي بـراي تشـکیل پیونـد داتیـو بـا هیـدروژن را فـراهم        

  کند. می

----------------------------------------------  

 (طاها جدیدي)     » 2« گزینۀ - 106

  بررسی موارد:

  باشد. کتاب درسی این گزینه صحیح می 69آ) براساس جدول صفحۀ 

تـر   که شعاع اتم کربن بیش هاي رزونانسی زیر و با توجه به این ب) با توجه به ساختار

2اکسیژن در  –از نیتروژن است، طول پیوند کربن 
3CO تر از طـول پیونـد    ، بیش

  . (درست)است 2NOاکسیژن در  –نیتروژن 

:2
3CO   
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2NO :  

  

  پردازیم: پ) به محاسبۀ عدد اکسایش می

2 2 7 2 2 62 7Cr O : (x) ( ) x         

4(نادرست) 2 1 74MnO : x ( ) x         

  باشد. کتاب درسی نادرست می 92ت) با توجه به فکر کنید صفحۀ 

----------------------------------------------  

 (محمدپارسا فراهانی)      » 3« گزینۀ - 107

  نادرست هستند.» پ«و » آ«هاي  عبارت

  2
3 2 3N CN BrF   

                

  2
3 3 4CO SO SiF  

      

است که داراي پیوند قطبی است، ولی مولکول  3BCl» آ«مثال نقض عبارت 

  باشد. بی میناقط

----------------------------------------------  

 (امیرعلی برخورداریون)      » 2« گزینۀ - 108

  ها: بررسی گزینه

به این صورت است کـه   17و  15هاي عناصر گروه  مقایسه نقطۀ جوش میان هیدرید

هاي چهارم و پنجم هیدریـد   و در تناوب 17هاي دوم و سوم هیدرید گروه  در تناوب

  تري دارد. ، نقطۀ جوش بیش15ه گرو

ــد  CaC)2در کلســیم کاربی ــر   ( ــربن براب ــم ک )1، عــدد اکســایش ات )  .اســت

)2 2 1x x     2) و در هیدروژن پراکسید 2(H O ، عدد اکسایش اتـم  (

)1اکسیژن برابر  )  .2  است 2 0 1( x x )      

باشـد،   7/1تـر از   طور کلّی وقتی تفاوت الکترونگاتیوي دو اتم در یک پیوند بـزرگ  به

  کنند. بندي می اغلب آن را در گروه پیوندهاي یونی دسته

  ترین قمر سیارة کیوان از اتان مایع پوشیده شده است نه خود سیارة زحل. سطح بزرگ

----------------------------------------------  

 (علی فرزادتبار)     » 3« گزینۀ - 109

  ها: بررسی گزینه

هیـدروژنی از سـایر هیـدروژن      دلیل داشتن پیوند به HFنقطه جوش »: 1«گزینه 

  زند. (نادرست) تر است و روند منظم تغییر نقطه جوش را برهم می هالیدها بیش 

اي لونـدون   هاي همۀ ترکیبـات مولکـولی نیـروي جاذبـه     در بین مولکول»: 2«ینه گز

دوقطبـی   –: الف) دو قطبی 3NHهمیشه وجود دارد. انواع نیروهاي بین مولکولی 

  ب) لوندون. (نادرست)

2Hو  HFفقط دو ترکیب  92طبق نمودار صفحۀ »: 3«گزینه  O    نقطـه جـوش

  گراد دارند. (درست) سانتی  بالاي صفر درجۀ

ها روي مولکول، نیروهـاي    توزیع ناهمگن الکترون 90طبق تیتر صفحۀ »: 4«گزینه 

  دهد. (نادرست) بین مولکولی را افزایش می

 ----------------------------------------- -----  

 (مسعود روستایی)     » 3« گزینۀ - 110

  

  کند. هاي ذکر شده صدق می تري از گزاره در تعداد بیش 3SOبنابراین 
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